

Поспешите на почту!

Уважаемые читатели! 20 июня завершается подписная кампания на второе полугодие 2015 года. Выписать газету (индекс 54966) в отделениях почтовой связи на 6 месяцев стоит 343 рубля 8 копеек. Стоимость подписки на «Ярославский агрокурьер» с приложением «Деловой вестник» (индекс 31858) – 698 рублей 52 копейки. Также напоминаем, что редакция газеты теперь находится по новому адресу: город Ярославль, Московский проспект, дом 11/12. Телефоны: 42-90-36, 42-90-32.

«Ярославский агрокурьер» – единственная газета о жизни Ярославского района!

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ
ПРОГРАММА
С 15 ПО 21 ИЮНЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА



Ярославский АГРОКУРЬЕР

2015 ГОД
11 ИЮНЯ
ЧЕТВЕРГ
№22 (9760)

16+

выходит по четвергам

электронная версия газеты: agrokurier.ru

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – ЛЮДЯМ ПОМОГАТЬ



По указу Петра I «для десяти человек больных в богадельне должен быть один здоровый, который бы за теми больными ходил и всякое им вспоможение чинил». По сути, такие люди и стали предшественниками современных социальных работников, а сам документ положил начало формированию государственной системы социальной защиты в нашей стране.

*Ваш труд никак не назовешь
формальным!
И вы, наверно, поняли сейчас,
Что о работнике, о нашем
социальном,
Сегодня начинаем мы рассказ.*

Именно эти строки ознаменовали открытие торжественного мероприятия, посвященного районному празднику – Дню социального работника, который состоялся 8 июня в администрации ЯМР. За девять лет

своего существования этот праздник стал доброй традицией, знаком признательности всем тем, кто помогает опекать слабых и незащищенных.

В этот день почетные грамоты и благодарственные письма социальным работникам вручали глава Ярославского муниципального района Татьяна Ивановна Хохлова и начальник управления труда и социальной поддержки населения Сергей Геннадьевич Лапотников. К теплым словам поздравлений присоединилась директор центра

социального обслуживания населения «Золотая осень» Ольга Васильевна Николаева.

В самом начале торжества маленькие жители района подарили всем присутствовавшим улыбки и радость, прочитав стихи про уникальную профессию социального работника и спев песню. А финальным аккордом стало выступление ансамбля «ДоброЯр».

Наш корр.

12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ

Дорогие ярославцы! Поздравляю вас с Днем России!

Наша Родина – это красивая и щедрая земля, ставшая общим домом для многонационального народа-героя, народа-созидателя. Величие державы ковалось усилиями многих поколений россиян, вложивших в это дело душу, посвятивших ему свои жизни.

Ярославский край во все времена жил одним дыханием со страной. Ярославцы вместе со всеми в едином ритме строили, творили, в едином строю защищали Отечество. Мы испытываем искреннюю гордость за Россию, чувствуем сопричастность к ее судьбе, вносим вклад в ее процветание.

Дорогие земляки! Счастья, радости вам, вашим родным и близким, воплощения всех жизненных планов и успеха во всех начинаниях! С праздником! С Днем России!

Сергей ЯСТРЕБОВ,
губернатор Ярославской области

Уважаемые жители Ярославского района!

Поздравляю вас с государственным праздником – Днем России! Это один из самых молодых праздников нашего государства. Начало ему положило принятие Декларации о государственном суверенитете России, знаменующей переход к новому этапу развития российского общества, основанному на укреплении принципов демократии и законности. День России – праздник особый. Это праздник нашего единения во имя процветания Родины. Это праздник нашей свободы.

Желаю вам успешной реализации намеченных планов, успехов в труде, крепкого здоровья, мира и добра в каждом доме.

Татьяна ХОХЛОВА,
глава Ярославского муниципального района

Дорогие земляки!

День России – праздник всенародный, его радостно встречает каждый человек, считающий себя патриотом Отчизны. Поздравляю с этим замечательным днем всех жителей Ярославского района! Пусть в каждом сердце горит желание сделать свою страну процветающей, богатой и комфортной для проживания людей всех возрастов и национальностей. Желаю в кругу семьи и друзей весело и интересно провести этот знаменательный для страны день!

Петр МУХАНОВ,
председатель Общественной палаты ЯМР

Уважаемые жители Ярославского района!

Примите искренние поздравления с главным государственным праздником – Днем России!

Мы – граждане великой страны. Страны с богатой историей и культурой, большим потенциалом и будущим. И именно сегодня России нужны наши любовь, преданность, созидательный труд и добрые дела. Праздник 12 июня – это символ общенационального единения, преемственности и ответственности за судьбу и независимость Родины.

В этот день желаем вам и вашим родным крепкого здоровья, благополучия и удачи, а нашей стране – укрепления, развития и процветания!

**Ярославское местное отделение
партии «Единая Россия»**

| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

Назначения

Первым заместителем главы администрации Ярославского муниципального района назначен Алексей Владимирович Груздев. Он родился в 1977 году в Ярославле. Имеет два высших образования – педагогическое и юридическое. В последнее время работал заместителем директора – начальником отдела аренды МКУ «Агентство по аренде земельных участков города Ярославля». И еще один новый руководитель появился в администрации ЯМР. Начальником управления труда и социальной поддержки населения теперь работает

Сергей Геннадьевич Лапотников, 1970 года рождения, уроженец Гаврилов-Яма. Он имеет два высших образования, полученных в Ярославском государственном педагогическом университете. С 2005 года трудится в управлении образования администрации ЯМР, в последние годы занимал должность начальника отдела по опеке и попечительству.

Расширенное родительское собрание

3 июня в Красносельской основной школе состоялось расширенное родительское собрание, на котором

присутствовали начальник управления образования администрации ЯМР Евгений Сухов, глава Туношенского СП Наталья Печаткина, директор Туношенской средней школы Светлана Балкова, учителя, родители, жители села Красное. Предполагается, что нынешний учебный год – последний для школы, где осталось всего 11 обучающихся. Они смогут продолжить учебу в Туношенской школе. Приглашенные ответили на все интересные вопросы, касающиеся дальнейшего обучения, организации подвоза, ремонта автомобильной дороги и использования освобождаемого здания школы, в котором планируется создать новое районное учреждение под рабочим

КРЕЩЕНЬИЙ МИР

ЮБИЛЕЙ ХРАМА

Троицкий храм села Толгоболь отметил свое 260-летие. В престольный праздник Святой Троицы всенощное бдение возглавил митрополит Ярославский и Ростовский Пантелеимон в сослужении клириков Ярославского сельского благочиния. Храм был построен в 1755 году на месте более древних, деревянных, и с тех пор никогда не закрывался. В советское время приход был прибежищем последних монахов Толгского и Казанского монастырей. Ныне храмовое здание активно реставрируется, заканчивается замена кровли, что даст возможность начать внутренние ремонтные работы. К празднику интерьер был традиционно украшен зелеными ветвями и цветами, что отметил в своем

поздравительном слове глава Ярославской митрополии владыка Пантелеимон. После праздничной Божественной литургии состоялась крестный ход и трапеза для всех богомольцев.

НОВАЯ ИКОНА

31 мая, в день Святой Троицы, Покровский храм села Толгоболь украсился новой иконой святого равноапостольного князя Владимира, крестителя Руси. Образ написан на средства прихожанки храма, на помин ее супруга раба Божия Владимира. Примечательно, что именно в 2015 году Церковь всей полнотой чтит тысячелетие преставления Великого князя, выбор которого стал поистине определяющим для нашего Отечества.



Освящение новой иконы

Александр ГРИБОВ: Общественная палата начала поиск родственников солдат, погибших в Крыму в годы Великой Отечественной войны

В Ярославской области стартовал проект «Возвращенные имена», связанный с восстановлением живой истории Великой Отечественной войны.

Как отметил в своем докладе на заседании Российского организационного комитета «Победа» министр обороны Сергей Шойгу, в настоящее время учтено около 32 тысяч воинских захоронений, в которых покоятся свыше 7 миллионов погибших в годы военного лихолетья наших сограждан. Но только 2,6 миллиона из них известны по фамилиям. А 4 миллиона 600 тысяч павших в кровопролитных сражениях солдатом. Долг памяти требует, чтобы их имена были установлены, увековечены на обелисках, а родственники получили возможность положить цветы на могилы героев. К этой масштабной работе активно подключилась Общественная палата Ярославской области.

– Координируя усилия гражданского общества, ветеранских организаций, мы налаживаем работу с другими регионами, – рассказал ее председатель Александр Грибов. – Недавно стало известно о шести уроженцах Ярославской области, которые пали в 1944 году в боях за освобождение Крыма и Севастополя от фашистских захватчиков и были там похоронены. Мы разыскиваем их родственников, чтобы помочь им в организации поездки к местам воинских захоронений.

Общественная палата направила запросы в УМВД и УФС, областной военкомат, в районные администрации. Об поиску подключены муниципальные общественные палаты. Найденные родственники смогут принять участие в торжественной церемонии восстановления памяти о погибших, которая состоится в Севастополе 22–23 июня. В случае отсутствия возможности приехать туда Общественная палата Ярославской области возьмет на себя задачу по получению специальных «Сертификатов памяти» и торжественному вручению их родственникам в Ярославле.

Уроженцы Ярославской области, родственники которых сейчас разыскиваются:

- Рядовой Чигарев Александр Васильевич, родился в 1917 г. на территории Большесельского района области.

- Ст. сержант Колесов Сергей Петрович, родился в 1915 г. в с. Демьяны Борисоглебского района.

- Рядовой Горшков Юрий Александрович, родился в 1924 г. в п. Малая Шиловка, призван Некоузским РВК.

- Рядовой Корочкин Александр Михайлович, родился в 1894 году на территории Петровского района.

- Ст. сержант Раушкин Михаил Павлович, родился в 1920 г. на территории Мологского района.

- Рядовой Рогозин Иван Николаевич, родился в 1901 году в д. Зверинцы Ярославского района.

Наш корр.

Наш корр.

СТАРТ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА

7 июня на стадионе в Красных Ткачах стартовал футбольный сезон у сборной Ярославского муниципального района.

Наша команда провела первый матч в рамках спартакиады муниципальных районов Ярославской области. Соперниками подопечных Виктора Новикова были соседи из Даниловского муниципального района. Обе команды подошли к стартовому поединку в оптимальных составах. Как и предполагалось, первые минуты матча прошли полностью на половине поля гостей в постоянных атаках, однако открыть счет удалось лишь в середине тайма. Штрафной удар с 20 метров от ворот точно исполнил Игорь Антонов. Ждать второго гола болельщикам долго не пришлось. Ким Тенчурин воспользовался замешательством защитников после подачи углово-

го и вколотил мяч в сетку ворот. Незадолго до перерыва Евгений Токарев прекрасной передачей вывел Игоря Антонова один на один с вратарем и не оставил даниловскому голкиперу никаких шансов.

Второй тайм мало отличался от первого, опасные моменты раз за разом появлялись у ворот сборной Даниловского района. Четвертый гол сборная ЯМР забила на 65-й минуте: хлестким ударом с левой ноги отметился молодой атакующий полузащитник Илья Ботяков. За несколько минут до финального свистка Игорь Антонов установил окончательный счет игры (5:0), оформив хет-трик.

Следующий свой матч сборная Ярославского муниципального района проведет 14 июня на стадионе поселка Красные Ткачи. Это будет первый матч 1/8 финала Кубка губернатора Ярославской области с командой из Брейтовского района.

Максим ЗАВОДЧИКОВ,
ведущий специалист
отдела культуры, молодежной
политики и спорта
администрации ЯМР

Устранить разночтения и пополнить казну

Семинар для специалистов Ярославского муниципального района по вопросам инвентаризации земель в рамках реализации плана мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании бюджетов всех уровней на 2015 год прошел в администрации ЯМР 8 июня.

В настоящее время государственное бюджетное учреждение Ярославской области «Информационно-аналитический центр «Геоинформационные и навигационные системы» проводит анализ сведений о земельных участках и их правообладателях. В результате этого анализа зачастую выявляются несоответствия в сведениях, содержащихся в различных информационных ресурсах. Несоответствия приводят к тому, что налоги на земельные участки не платятся или платятся не полностью. На семинар были приглашены главы городского и сельских поселений района, юристы и специалисты отделов муниципального и земельного контроля. Цель семинара – разъяснение представителям органов местного самоуправления ЯМР, уполномоченным на распоряжение земельными участками, какие необходимо проводить административные мероприятия по устранению разночтений в сведениях о земельных участках.

Ожидается, что в результате мероприятий бюджеты поселений и Ярославского муниципального района могут дополнительно пополниться законно обоснованными платежами в виде арендной платы и земельного налога.

Наш корр.

Наш корр.

На пороге – заготовка кормов

В сельхозпредприятиях Ярославского района выполнен план ярового сева – 16411 га.

Зерновые посеяны на 8194 га (102,3%). К числу хозяйств, закончивших работы, добавились ОАО «СП «Мир» (550 га) и СПК «Революция» (450 га). В ООО «Меленковский» засеяно 62 га сверх плана (итога: 262 га). Завершается сев в ЗАО «Племзавод «Ярославка», где должны засеять 1443 га.

Картофель посажен на 1288 га (106%). Завершены работы в ООО «Карабиха» (60 га).

Овощи (капуста, морковь, свекла, лук) посажены на 146 га (101%) в восьми хозяйствах: АПК «Туношна» (50 га), ЗАО «Агрофирма «Пахма» (36 га), ООО «Бурмасово» (25 га), СПК «Красное» (14 га), ЗАО «Племзавод «Ярославка» (14 га), ОАО «Тепличный комплекс «Туношна» (4 га), СПК «Прогресс» (2 га), ООО «Северянка» (0,8 га).

Практически завершены сев трав и других кормовых культур. Однолетние и силосные культуры посеяны на 5065 га, в том числе кукуруза – на 660 га в шести сельхозпредприятиях: ЗАО «Левцово» (150 га), ОАО «Племзавод им. Дзержинского» (140 га), ЗАО «Агрофирма «Пахма» (110 га), ООО «Племзавод «Горшиха» (100 га), ООО «Меленки» (100 га), ООО

«Племзавод «Родина» (60 га). Подсев многолетних трав проведен на 3530 га, многолетние травы без покрова посеяны на 1718 га.

С окончанием сева хозяйства постепенно включаются в заготовку кормов: косят травы на силос, сенаж и сено. В скором времени кормозаготовительная кампания развернется в полную силу.

В целом по Ярославской области в нынешнем году произошло увеличение посевных площадей. Под весенний сев было распахано 314 тысяч га. Зерновые заняли 45 тысяч га, картофель – 2,6 тысячи га, овощи – 820 га. Кукуруза посеяна на 4 тысячах га.

Наш корр.

| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

названием «Центр ремесел». Окончательную судьбу школы определит сельский сход.

Отстают от графика

С подрядчиками, срывающими сроки работ при строительстве детских садов, могут быть расторгнуты контракты. Об этом заявил председатель правительства области Александр Князьков, проинспектировав ход строительства детсадов. Как выяснилось в ходе инспекционной поездки, в поселке Михайловском Ярославского района отставание по срокам составляет

более месяца. Сейчас на объекте сделаны работы по монтажу фундаментных подушек и блоков. Если подрядная организация не будет соблюдать график строительства и не активизирует деятельность, ей грозят расторжение контракта, штраф и перспектива остаться без возможности участвовать в новых конкурсах.

Попал под амнистию

9 июня Ленинский районный суд Ярославля поставил точку в деле бывшего директора ярославского филиала «Россельхозбанка» Андрея Лебедева. Судья зачитывала

приговор несколько часов. Лебедева признали виновным и приговорили к трем годам условно. Однако от наказания бывшего банкира освободили в связи с амнистией к 70-летию Победы. Сразу после заседания подсудимый поспешил покинуть зал, отказавшись от каких-либо комментариев. Напомним, экс-банкир обвинялся в злоупотреблении служебными полномочиями. Будучи руководителем ярославского филиала «Россельхозбанка», он санкционировал выдачу кредитов близким ему фирмам. Общая сумма кредитов составила около 350 миллионов рублей.

ВЕЛОСИПЕД – НЕ РОСКОШЬ, А СРЕДСТВО ПЕРЕДВИЖЕНИЯ

Перефразируя знаменитую фразу классиков сатиры про автомобиль, отметим, что сейчас она в полной мере относится и к современным велосипедам.

Действительно, велосипед очень удобный и экономичный транспорт. Сейчас, когда машины, создавая пробки, заполонили улицы, на велосипеде, как в городе, так и на селе, относительно быстро и с пользой для здоровья можно доехать куда угодно. В настоящее время много новых моделей велосипедов высокого качества, с крутыми техническими наворотами. Цена отдельных марок доходит до 50 тысяч рублей.

Такой дорожный транспорт постоянно пользуется спросом у воров, которые с завидной регулярностью совершают кражи двухколесных коней. К сожалению, они не обходят своим вниманием и наш Ярославский муниципальный район. Причем для совершения воровства вступают в предварительный сговор, действуют дерзко и профессионально.

Так, 14 мая гражданин И. вступил в преступный сговор с гражданином П. о тайном хищении велосипедов, оставленных без присмотра в подъездах домов Заволжского сельского поселения. После этого И. и П., кстати оба жители города Ярославля, 15 мая ночью приехали на автомобиле в деревню Ермолово. Подойдя к подъезду дома на улице Отрадной, они фактически выбили входную дверь и поднялись на второй этаж, где на площадке стоял велосипед марки «Стелс Навигатор» стоимостью свыше 10 тысяч рублей,



Ветарны отделения по делам несовершеннолетних передают свой опыт нынешним сотрудникам

и, перекусив ножницами по металлу защитный трос, похитили его. Осмотрелись и, убедившись, что все тихо, продолжили свое грязное дело. Они отправились в следующий подъезд и там тем же способом похитили велосипед марки «Норко» стоимостью около 20 тысяч рублей. Затем был похищен третий велосипед – марки «Мерида». Общая сумма похищенного составила 37 тысяч рублей, и воришки, погрузив велосипеды на автомобиль, поспешили ретироваться из Ярославского района.

Но, как говорится, язык до Киева доведет: кого до столицы сопредельного государства, а кого и до ярославских «Коровников». Злоумышленники начали хвалиться похищенными велосипедами. Информация об этом дошла до сотрудников уголовного розыска, и в ходе оперативной разработки они были задержаны.

В соответствии с законом Российской Федерации И. и П. совершили преступление, предусмотренное

п. «а» ч. 2 ст. 158 УК РФ – «кража», то есть тайное хищение чужого имущества, совершенное группой лиц по предварительному сговору. Эта статья предусматривает лишение свободы сроком до 5 лет.

В связи с участвовавшими кражами велосипедов руководство ОМВД России по Ярославскому району обращается к жителям с просьбой быть бдительными. Штаб отдела разработал ряд рекомендаций для велосипедистов:

- не оставляйте велосипед без присмотра у подъездов, на лестничных площадках, возле магазинов, иначе вы обеспечите злоумышленникам доступ к своему имуществу;

- при парковке велосипеда примите все необходимые меры, чтобы не допустить свободное хищение: используйте блокировочные устройства и запирающие механизмы;

- не доверяйте велосипед незнакомым людям, умейте дать отказ на просьбу прокатиться;

– если вы обнаружили, что совершена кража, немедленно сообщите об этом в ОМВД России по Ярославскому району по телефону 21-54-02.

Не теряйте бдительности, жертвой злоумышленников может стать каждый!

ПЕРЕДАЮТ БОГАТЫЙ ОПЫТ

29 мая в Ярославском дворце молодежи прошло торжественное чествование сотрудников и ветеранов службы по делам несовершеннолетних ОМВД России по Ярославской области, посвященное 80-летию со дня ее образования.

Полицейских, стоящих на страже прав детей, пришли поздравить представители правительства Ярославской

• НОВОСТИ ПОЛИЦИИ

области и облдумы. Особо были отмечены ветераны службы, которые свои лучшие годы посвятили нелегкой и ответственной работе по профилактике преступлений среди несовершеннолетних. Много теплых слов было сказано в их адрес.

Приятно, что от ОМВД России по Ярославскому району на торжественное мероприятие были приглашены три заслуженных ветерана: Марина Васильевна Калагаева, Ольга Николаевна Скробина и Елена Ивановна Афанасьева.

– Почти 20 лет я проработала в отделе по делам несовершеннолетних Ярославского района, обслуживала Заволжскую территорию, – рассказывает майор милиции в отставке Ольга Николаевна Скробина. – Порой бывало трудно, но всегда помогали взаимовыручка, компетентность и знание закона, а главное – любовь к своему делу. В нашем отделе, а я и сейчас называю его своим, отношение к ветеранам особое. Поддерживаем постоянную связь с нынешними сотрудниками ОДН. С ними мы делимся накопленным опытом, помогаем советом, участвуем в профилактических мероприятиях, проводимых с несовершеннолетними в учебных заведениях района.

В завершение торжественного мероприятия ветеранам службы были вручены памятные подарки. Гостям очень понравился праздничный концерт, в котором приняли участие ансамбли «Золотые погоны» и «Услада», а также воспитанники отрядов «Юный друг полиции».

Виктор ШТЫТЕВ,

главный специалист-эксперт группы по работе с личным составом ОМВД России по Ярославскому району

баллами заняла Надежда Цветкова – лидер волонтерского отряда «ЯрДОБРО» средней школы поселка Ярославка.

Второе место с 28 часами и 165 баллами у Анны Ровнягиной – руководителя волонтерского отряда «ВОЛЧОК» Песрецовского дома культуры и спорта.

Третье место с 24 часами волонтерской деятельности и 152 баллами заняла Любовь Семенова из деревни Глебовское.

Поздравляем победителей и благодарим всех участников за их добровольческую деятельность!

Началось лето – прекрасная пора для добрых дел. Помогай другим, совершай благородные поступки и не забудь принять участие в конкурсе «Волонтер месяца»! Победить может каждый!

Светлана КАЛИНИНА,
специалист по работе с молодежью МЦ «Содействие»



Надежда Цветкова

Заволжского и Кузнецкихинского сельских поселений нашего района.

Первое место с 40 часами добровольчества и 258 набранными

Май оказался богат на добрые дела

В Ярославском районе подведены итоги конкурса «Волонтер месяца» за май. Последний месяц весны собрал рекордное число участников – 10 человек.

Это неудивительно, ведь май так богат на волонтерские дела. Это и акции «Сирень Победы», «Георгиевская ленточка», и благоустройство памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны, и празднование Дня Победы в населенных пунктах, и этнографический фестиваль «Березовая карусель», и многое другое. Самыми активными были представители

ПОЖАРЫ

- Ночью 4 июня в садоводстве «Сельхозтехника-2» Кузнецкихинского СП сгорел сарай.

- Вечером того же дня в деревне Федорино Заволжского СП огонь повредил потолок бани.

- 7 июня поступило сообщение о возгорании в квартире двухэтажного жилого дома в поселке Заволжье. В результате пожара уничтожены кухонная мебель и внутренняя отделка лоджии, повреждена квартира.

- 8 июня около 12 часов на Костромском шоссе в районе поселка Нагорный Карабихинского СП на ходу загорелся автомобиль МАЗ, перевозивший синтетический каучук. Водитель почувствовал, что кабина грузовика стала наполняться дымом. Потом появился и огонь. Водителю удалось выбраться из кабины. Ему еще крупно повезло, ведь бензобак машины был полностью заполнен. Взрыва не произошло по счастливой случайности. Приехали пожарные, перекрыли движение. Но автомобиль сгорел и восстановлению не подлежит.

- Поздним вечером 8 июня в садоводстве «Дизелист» Кузнецкихинского СП сгорел дачный дом. Погиб 44-летний хозяин дома. По факту произошедшего Ярославским межрайонным следственным отделом СУ СКР по Ярославской области проводится доследственная проверка. Причины возгорания устанавливаются. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

- Ранним утром 9 июня в деревне Твердино Туношенского СП в результате пожара уничтожен дачный дом на площади 60 кв. м.

В редакции газеты «Ярославский агрокурьер» состоялся очередной «круглый стол» в рамках пресс-завтрака. На этот раз гостями нашей редакции стало руководство ОМВД России по Ярославскому району: исполняющий обязанности начальника отдела полковник внутренней службы Михаил Олегович Белояров и заместитель начальника полиции по охране общественного порядка подполковник полиции Дмитрий Константинович Масленников.

Мы расспросили наших гостей о том, какова криминальная обстановка в Ярославском районе, какие виды преступлений чаще всего совершаются, что волнует сотрудников полиции нашего района, и о многом другом.

— Одна из самых больших проблем для сотрудников полиции нашего района — кражи. Этот вид преступлений составляет почти 50 процентов от общего количества регистрируемых на территории района преступлений. На территории Ярославского района расположено множество садовых товариществ, которые в большинстве своем не охраняются. Дачники не хотят заключать договоры с вневедомственной охраной и частными охранными предприятиями, а зря, это намного упростило бы жизнь и им, и сотрудникам полиции. Поэтому практически каждую зиму и весну эти участки подвергаются визиту непрошенных гостей, которые собирают цветные металлы, электроинструменты: шуруповёрты, бензопилы, газонокосилки т.д. Не меньшей проблемой являются и кражи из строящихся домов. Добычей воров становятся строительные материалы, инструменты, кирпич и т.д. Не так давно с одной строительной площадки воры украли бетоносмеситель. Раскрывать подобные преступления бывает довольно сложно, так как хозяева украденных вещей зачастую слишком поздно (иногда через два-три месяца) обращаются в полицию. Раскрываемость подобных краж составляет 41,8 процента. Общая раскрываемость преступлений в районе составляет 59 процентов.

Доля квартирных краж не так велика. В прошлом году было зарегистрировано несколько краж с проникновением в жилище. Подобные кражи относятся к категории тяжких преступлений.

— Что можно сказать об уровне преступности на территории Ярославского района? Число совершаемых преступлений увеличилось или уменьшилось по сравнению с предыдущими годами?

— За последний год произошел рост совершаемых на территории района преступлений на 30 процентов. В среднем в день в дежурную часть поступает до 50 сообщений о совершенных правонарушениях и преступлениях, только за май эта цифра увеличилась примерно до 70 сообщений.

— С чем это связано?

— В летний период население нашего района значительно увеличивается за счет дачников и достигает порядка 100 тысяч человек. Приезжие вносят свою лепту в увеличение количества преступлений.



Дмитрий Масленников и Михаил Белояров

КРИМИНАЛЬНАЯ ОБСТАНОВКА В РАЙОНЕ СТАБИЛЬНАЯ

— В каких поселениях нашего района стабильная, а в каких наиболее сложная криминальная обстановка?

— Наиболее сложная обстановка у нас в Карабахском и Заволжском сельских поселениях, где расположены торговые центры «Ярославский Вернисаж» и «Глобус». Эти объекты дают нам большой прирост преступности. Практически ежедневно из них поступают сообщения о совершенных кражах, причем чаще всего не жителями района, а жителями города Ярославля. Но так как гипермаркеты расположены на нашей территории, то и раскрывать эти преступления приходится нам. Одно время сложная криминальная обстановка была в поселке Лесная Поляна, где был зарегистрирован ряд краж из гаражей и квартир. Но сегодня ситуация там стабилизировалась.

— Как известно, свою лепту в количественные показатели совершаемых преступлений вносят и несовершеннолетние. Каков процент этих преступлений?

— К сожалению, сегодня мы наблюдаем рост преступности среди несовершеннолетних. Если в 2013 году было зарегистрировано семь, то в 2014-м уже 10 преступлений, совершенных несовершеннолетними, причем всего три из них — жителями нашего района и 7 — жителями Ярославля.

— Сегодня в Ярославле почти повсеместно установлены видеокмеры, которые помогают раскрывать совершенные преступления. Они установлены в людных местах: на главных площадях города, набережной реки Волги, улицах, во дворах. Имеются ли в Ярославском районе подобные видеокмеры и есть ли в них необходимость?

— Вопрос о необходимости увеличения количества видеокмер в поселениях Ярославского района мы неоднократно поднимали, но все упиралось в средства. Хорошо оснащены видеокмерами гипермаркеты, именно они зачастую помогают раскрывать совершаемые

« Личный состав участковых у нас работоспособный, понимающий свои задачи. Многие из них живут на своих участках, поэтому хорошо понимают нужды и заботы жителей.

там кражи. Также установлены видеокмеры в поселках Ивняки и Щедрино. Оборудованы видеокмерами некоторые частные магазины, например, в поселке Михайловском. Думаем, что в ближайшее время их количество в целом по району будет увеличено. Мы считаем это требованием времени. Наличие видеокмеры, несомненно, является сдерживающим фактором для правонарушителей.

— Какова доля тяжких преступлений, в том числе убийств и нанесений тяжких телесных повреждений? Каков процент их раскрываемости?

— Раскрываемость тяжких преступлений составляет 90 процентов. Если они совершены жителями нашего района, то раскрыть их гораздо легче, в этом сотрудникам полиции помогают местные жители. Но есть такие преступления, которые совершаются в другом районе или на территории города, а у нас прячут концы, раскрыть такие преступления бывает сложнее. С начала этого года на территории Ярославского района было зарегистрировано четыре тяжких преступления. Все они были совершены в мае-июне этого года. Два из них раскрыты, два относятся в разряд «темных».

— Недавно произошло жестокое убийство в садоводстве «Текстильщик-1». Расскажите об этом преступлении.

— 31 мая на территории садоводческого товарищества «Текстильщик-1», расположенного в Карабахском сельском поселении, было совершено жестокое убийство женщины 1950 года рождения, на ее теле были обнаружены многочисленные ножевые ранения. В ходе оперативно-следственных действий сотрудники уголовного розыска

сумели раскрыть это преступление в течение двух часов. Подозреваемый, молодой человек 1987 года рождения, житель поселка Красные Ткачи, был задержан. Выяснилось, что накануне он принимал алкогольные напитки в компании своих друзей. После этого зашел на территорию одного из дачных участков, там у него произошел конфликт с хозяином, подозреваемый ударил мужчину чугунной сковородкой по голове, причинив тому тяжкие телесные повреждения. Затем он без видимых причин совершил убийство женщины, председателя садоводческого товарищества, которая, как говорится, попала ему под горячую руку. Подозреваемый в убийстве потерял на месте преступления сотовый телефон, который и помог выйти на его след. Сегодня ведется следствие. Возбуждено уголовное дело по статьям «убийство» и «причинение тяжких телесных повреждений».

— Михаил Олегович, расскажите, из каких структурных подразделений состоит ОМВД России по Ярославскому району, как обстоят на сегодняшний день дела с кадрами?

— В состав ОМВД по Ярославскому району входят дежурная часть, уголовный розыск, участковые уполномоченные, ППС, отдел по делам несовершеннолетних, ГИБДД и ряд других служб. У нас был небольшой некомплект сотрудников, но с февраля эта проблема снята. Мы постоянно боремся за чистоту своих рядов, так как считаем, что недобросовестным сотрудникам, порочащим честь и достоинство сотрудника полиции, не место в наших рядах. Так, в начале этого года нам пришлось уволить из органов полиции одного из наших сотрудников, который совершил ДТП в состоянии алкогольного опьянения.

— Дмитрий Константинович, расскажите, как строится служба участковых уполномоченных, ведь участковый на селе — это первый человек, к которому люди идут за помощью в самых разных ситуациях.

— Действительно, участковый на селе — это универсальный солдат, он и лекарь, и главный судья. На него возложена масса обязанностей, это охрана общественного порядка на своем административном участке, работа с ранее судимыми гражданами, профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, разбор жалоб граждан, участие в охране правопорядка при проведении массовых мероприятий и т.д. Каждый участковый уполномоченный обслуживает огромную территорию, и далеко не всегда у него есть машина, иногда до отдаленных населенных пунктов ему приходится добираться своим ходом. Личный состав участковых у нас работоспособный, понимающий свои задачи. Многие из них живут на своих участках, поэтому хорошо понимают нужды и заботы жителей.

О том, что люди доверяют своим участковым, говорят благодарности, которые поступают в их адрес. Не так давно в Кузнецкихинском сельском поселении проходила встреча жителей с сотрудниками полиции. На этой встрече жители поселка Ярославка выразили благодарность старшему участковому уполномоченному майору полиции Алексею Баженову. Он давно работает на этом административном участке, проблемы людей знает как свои пять пальцев, ни одну жалобу не оставляет без внимания, проницается проблемами жителей своего участка и по возможности старается их разрешить. Вообще, умение говорить с людьми и желание разговаривать с ними, понимать их проблемы и нужды — это, наверное, самое главное в работе участкового. Участковый уполномоченный Владимир Гришанов из Курбского сельского поселения, много лет проработавший на своем участке, решал все вопросы прямо на месте, разбирал семейные споры, умел со всеми найти общий язык, люди ему доверяли, поэтому с любой бедой шли сразу к нему.

— Всегда ли сотрудники полиции своевременно реагируют на сообщения граждан?

— На сообщения мы реагируем всегда своевременно и четко, однако сообщения бывают разные. Так, к примеру, звонит бабушка из села Сарафоновы и говорит, что сосед сломал мостик через ручей. Участковый приходит на место, сам ставит мостик, и инцидент исчерпан. А недавно в дежурную часть позвонил мужчина и пьяным голосом сообщил, что его мать изнасиловали два месяца назад. После этого он написал жалобу, что в течение 7 минут к нему не приехал наряд полиции. Курьезов в нашей работе тоже хватает.

В общем и целом криминальная обстановка на территории нашего района стабильная. Конфликтов на межнациональной почве у нас нет. Организованных преступных группировок тоже. Служи о маньяках и педофилах, появляющихся то в одном, то в другом месте, явно преувеличены. В позапрошлом году была попытка изнасилования в районе поселка Красные Ткачи, больше ничего подобного у нас не зарегистрировано. Поэтому жители нашего района могут жить спокойно, так как они находятся под защитой полиции.

Елена БАЛДИНА
Фото Ирины ШТОЛЬБЫ



ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПРОШЛОГО ГОДА

– Бюджет Ярославского района был сформирован с учетом приоритетных направлений социально-экономического развития района, – рассказала начальник управления финансов и социально-экономического развития администрации ЯМР Альбина Юрьевна Леонова.

– Основным доходным источником является налог на доходы физических лиц, это 62% от общей суммы.

Бюджет Ярославского муниципального района социально ориентирован. Основные виды расходов – это расходы на образование, социальную сферу и жилищно-коммунальное хозяйство. Особое внимание администрация района уделяет увеличению доходной базы бюджета. В результате деятельности комиссии по ликвидации задолженностей и по обеспечению своевременной выплаты заработной платы в бюджеты всех уровней поступило дополнительно 76,9 миллиона рублей, в том числе 9,7 миллиона – в районный бюджет.

По итогам 2014 года среди семнадцати муниципальных районов области Ярославский район занял первое место по числу хозяйствующих субъектов, по отрасли «сельское хозяйство» и общему объему инвестиций в основной капитал на душу населения. А также – по объему строительства, вводу в действие жилых домов и размеру средней заработной платы работников. Средняя зарплата на территории района на крупных и средних предприятиях в прошлом году составила 27 720,5 рубля. По сравнению с 2013 годом она выросла на 9,8 %.

Численность постоянно проживающего населения в Ярославском районе на 1 января 2015 года составила 58339 человек. Это на 2445 человек больше, чем на начало 2014 года.

В 2014 году общий объем инвестиций составил 4955,6 миллиона рублей. Основными направлениями использования капитальных вложений стали строительство зданий и сооружений нежилых назначений, приобретение машин, оборудования, инструмента и инвентаря, строительство жилья.

Главная отрасль Ярославского муниципального района – это сельское хозяйство. В прошлом году оборот крупных и средних сельскохозяйственных предприятий, включая охоту и лесное хозяйство, составил 2389 миллионов рублей, это более чем на 20% больше, чем в 2013 году. Уменьшилось в районе поголовье крупного рогатого скота. А вот средний надой молока на одну корову стал выше уровня 2013 года на 6,3 %. Производством молока

Основные итоги социально-экономического развития Ярославского муниципального района за 2014 год и другие вопросы были рассмотрены на заседании коллегии при главе ЯМР 4 июня.

занимаются 25 предприятий района, лучшие показатели – у ООО «Племзавод «Родина».

Одна из главных задач органов местного самоуправления – поддержка и содействие развитию аграрной отрасли. Ярославский район является одним из крупнейших производителей сельхозпродукции в области. На территории района находится 33 сельхозпредприятия общей земельной площадью 104 тысячи гектаров. Сельхозугодий – 72 тысячи гектаров. В общем объеме производства Ярославской области в нашем районе было произведено 30% зерна, 59% картофеля, 52% овощей открытого грунта и 100% овощей защищенного грунта, 33% молока и 10 % мяса всех видов скота. Лидером по урожайности сельскохозяйственных культур также стал племзавод «Родина». Урожайность зерновых там составила 52,5 центнера с гектара, а картофеля – 490 центнеров с гектара. Хорошие результаты по урожайности в ЗАО «Агрофирма «Пахма». Неплохо работают ООО «Дубки» и ООО «Тепличный комбинат «Ярославский», которые выращивают овощи защищенного грунта.

Два предприятия – ЗАО «Агрофирма «Пахма» и ЗАО «Племзавод «Ярославка» – имеют свои перерабатывающие цеха, в которых производится большой ассортимент молочной продукции.

Основная бюджетная отрасль – это отрасль образования. Предоставление качественных образовательных услуг – одно из приоритетных направлений в развитии Ярославского района. Система образования в ЯМР состоит из 45 учреждений. Это 14 дошкольных, 27 общеобразовательных школ и 4 учреждения дополнительного образования. Следует отметить, что в 2014 году повысились показатели сдачи ЕГЭ, увеличился средний балл по русскому языку и математике.

В районе работают 42 обособленных подразделения отрасли здравоохранения. В них трудится 647 человек. Общее количествооек в медицинских учреждениях – 240.

На территории городского и сельских поселений работает 8 культурно-спортивных центров, в состав которых входят 27 домов

культуры и клубов и 27 сельских библиотек.

– Одним из важнейших направлений в экономике Ярославского муниципального района, которое тесно связано с обеспечением жизнедеятельности предприятий, является строительство и работа жилищно-коммунального хозяйства. Плановый показатель по вводу жилья в 2014 году составил 75 тысяч квадратных метров. Фактический же ввод жилья – 95,7 тысячи квадратных метров, то есть 127,6 %. В том числе многоквартирного жилья сдано 63,4, а индивидуального 32,3 тысячи квадратных метров. В рамках реализации различных программ улучшили свои жилищные условия 74 семьи. Из них 28 молодых и 1 многодетная семья, 19 семей молодых специалистов. 21 семья расселена из аварийного жилья Кузнецкинского и Карабихского сельских поселений. Получили новое жилье четыре вдовы ветеранов и один чернобылец. Проведена большая работа по вводу в эксплуатацию детского сада в поселке Красные Ткачи, – подвела итог своего выступления Альбина Юрьевна Леонова.

Заместитель главы администрации Ярославского муниципального района – начальник управления делами Светлана Алексеевна Касаткина рассказала об оказании бесплатной юридической помощи. Бесплатная юридическая помощь оказывается консультантами-юристами юридического отдела управления делами в виде правового консультирования следующим категориям граждан: инвалидам 1-й и 2-й групп, семьям с доходом ниже прожиточного минимума, ветеранам Великой Отечественной войны, Героям Российской Федерации и Героям Советского Союза, Героям труда, детям-инвалидам и детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, а также их законным представителям. Чтобы получить бесплатную юридическую помощь, жители района должны записаться на прием, который проходит два раза в месяц. Юридический отдел может направить граждан к адвокатам или иным участникам государственной системы бесплатной юридической помощи.

За 2014 год в юридический отдел обратились 16 жителей района по вопросам жилищного, трудового и земельного законодательства. Также обращения поступали по вопросам выселения из жилого помещения, порядка оплаты административных штрафов, обращения в суды о взыскании денежных средств, лишения прав и по вопросам, касающимся сделок с недвижимостью. Всем обратившимся оказаны первичные консультации, некоторым оказано содействие в подготовке ходатайств.

В целях обеспечения доступности бесплатной юридической помощи для населения района планируется организовать выезды сотрудников юридического отдела непосредственно в поселения не менее одного раза в месяц, а консультационную работу проводить не два, а пять раз в неделю.

«Детям заботу взрослых» – так называется акция, проходящая на территории района в летний период. Начались школьные каникулы, в это время подростки зачастую оказываются предоставлены сами себе. Над проблемой профилактики правонарушений, предупреждения детской преступности и защиты прав несовершеннолетних в Ярославском районе совместно работают управление образования администрации ЯМР, управление труда и социальной поддержки населения, отдел культуры, молодежной политики и спорта, ОМВД России по Ярославскому району, отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также администрации городского и сельских поселений. В первый месяц каникул на базе общеобразовательных школ работают лагеря с дневной формой пребывания детей. Но их посещают обычно школьники младшего и среднего звена. Очень важно на территории района организовать занятость детей более старшего возраста, особенно подростков 14–17 лет. Начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации ЯМР Татьяна Николаевна Кондря обратилась к главам поселений с просьбой уделить особое внимание проведению акции «Детям заботу взрослых».

– За пять месяцев этого года получено 16 сообщений о фактах детского неблагополучия, – сказала Татьяна Николаевна. – Десять из них – сообщения о факте самовольного ухода ребенка из семьи. При этом семьи не находятся в сложной жизненной ситуации или социально опасном положении. Четыре сооб-

щения о дорожно-транспортных происшествиях, в которых пострадали дети, один несчастный случай во время игры и одно сообщение о факте жестокого обращения с ребенком. В 2014 году 99 несовершеннолетних были привлечены к административной ответственности. Это на 76,8 % больше, чем в 2013-м. Увеличилось число подростков, привлеченных к ответственности за распитие спиртосодержащих напитков, выявленных в состоянии алкогольного опьянения, а также употребляющих психоактивные вещества. 53 подростка из общего количества привлечены к ответственности за нарушение правил дорожного движения.

Татьяна Николаевна Кондря еще раз напомнила о необходимости соблюдения закона Ярославской области «О гарантиях прав ребенка», в соответствии с которым дети до 16 лет в летний период с 23 часов до 6 утра должны находиться дома.

– На протяжении трех лет наш район входил в число лучших по Ярославской области. В 2014 году мы заняли первое место, – подвела итоги глава ЯМР Татьяна Ивановна Хохлова. – Экономическая эффективность оценивается по сорока показателям, по основным из них у нас есть положительная динамика. Хорошо развивается малое и среднее предпринимательство, активно строятся индивидуальные жилье и многоквартирные дома, увеличивается доля прибыли сельхозпредприятий. К сожалению, по-прежнему есть ряд предприятий, которые являются убыточными и даже не платят налоги. Но средняя заработная плата растет, это говорит о том, что благосостояние жителей района улучшается. За 2014 год нет просроченной кредиторской задолженности ни в районном бюджете, ни в бюджетах поселений. С поселениями тоже была проведена оценка эффективности. Лидерами стали Туношенское, Ивняковское и Карабихское сельские поселения. За первое место в области мы получили грант в размере 8,393 миллиона рублей. Скорее всего, эти средства будут разделены между поселениями-лидерами.

Пользуясь случаем, Татьяна Ивановна поблагодарила за поддержку депутатов и за эффективную работу всех, кто работает в администрациях поселений района. Затем были вручены благодарственные письма и грамоты.

ТелеКУРЬЕР

С 15 ПО 21 ИЮНЯ

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ: АНОНСЫ

ПОНЕДЕЛЬНИК ● 11.30

TNT

ТУПОЙ И ЕЩЕ ТУПЕЕ

Два полных придурка, Ллойд Крисмас и Харри Данн, пытаются нагнать красивую девушку Мэри Суонсон, чтобы вручить ей потерянный ею чемоданчик-дипломат с кругленькой суммой внутри. На мохнатой машине уникальной марки «Овчарка» двое идиотов пересекают Америку от Род-Айленда до Колорадо, где и находят оборотажительную Мэри.



США, 1994, режиссеры Питер ФАРРЕЛЛИ, Бобби ФАРРЕЛЛИ

СРЕДА ● 21.00

TNT

ДОСПЕХИ БОГА-3: МИССИЯ ЗОДИАК

Главный герой истории — работающий по всему миру охотник за сокровищами Джей Си по кличке Ястреб. Известный антиквар предлагает ему отыскать шесть редких статуэток в виде голов животных. В свое время эти бронзовые скульптуры входили в набор из 12 предметов, олицетворявших знаки зодиака, и украшали фонтан легендарного дворца на окраине Пекина.



Гонконг, Китай, 2012, режиссер Джеки ЧАН

ПЯТНИЦА ● 0.30

ПЕРВЫЙ

ШЕСТЬ ДНЕЙ, СЕМЬ НОЧЕЙ

Небольшой самолет терпит катастрофу на необитаемом острове. Отважный летчик и его очаровательная пассажирка оказались совершенно одни среди дикой природы. Они отчаянно пытаются сообщить о себе, но не знают, что их уже давно перестали искать. Наконец впервые за эти дни на пустынном горизонте показался странный корабль...



США, 1998, режиссер Айвен РАЙТМАН

СУББОТА ● 1.00

TNT

СМЕРТЕЛЬНАЯ БИТВА-2: ИСТРЕБЛЕНИЕ

Император Внесемелья Шао Кан прибывает на Землю, чтобы лично предупредить ее жителей о своих намерениях — уничтожить мир земной — и сделать все это за семь библейских дней. В числе его подручных — роботы, обладающие инстинктами и приемами ниндзя, четырехрукая дева Шива и звероподобный человек Мотарро.



США, 1997, режиссер Джон Р. ЛЕОНЕТТИ

ВОСКРЕСЕНЬЕ ● 1.00

TNT

МАЛЕНЬКАЯ СМЕРТЬ

Сюжет фильма рассказывает о взаимоотношениях нескольких любовных пар. Все они имеют тайные страхи и желания, но для каждого из них расставание равносильно смерти. Всеми способами они пытаются сохранить свои отношения, стараясь сделать любимого человека счастливым, что довольно часто приводит к курьезным ситуациям!



Австралия, 2014, режиссер Джошуа ЛОСОН

ВОСКРЕСЕНЬЕ ● 21.30

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

КРАСАВЕЦ И ЧУДОВИЩЕ

Варвара Гвоздикова — торговка помидорами и гроза местного рынка. За словом в карман не лезет, себя в обиду не дает. За непримиримый характер, чумазое лицо и вечную телогрейку Варю называют «чудовищем». Впрочем, не такое уж Варя чудовище. Просто какой тут лоск, если работаешь от зари до зари, а всю зарплату забирают мать-пьяница и непутевый муж...



Россия, 2014, режиссер Иван КРИВОРУЧКО

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ИЮНЯ

1 ПЕРВЫЙ

- 05.00 Теленанал «Доброе утро».
- 09.00, 03.00 Новости.
- 09.15 Контрольная закупка.
- 09.45 Жить здорово! [12+].
- 10.55, 03.05 Модный приговор.
- 12.00, 15.00 Новости.
- 12.15 Сегодня вечером [16+].
- 14.25, 01.15 Время покажет [16+].
- 16.00 Мужское : Женское [16+].
- 17.00 Наедине со всеми [16+].
- 18.00 Вечерние новости.
- 18.45 Давай поженимся! [16+].
- 19.50 Пусть говорят [16+].
- 21.00 Время.
- 21.30 «СТАРШАЯ ДОЧЬ» [12+].
- 23.30 Вечерний Ургант [16+].
- 00.00 Познер [16+].
- 01.00 Ночные новости.
- 02.05 Наедине со всеми [16+].
- 04.05 Контрольная закупка.

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

- 05.00, 09.15 Утро России.
- 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
- 09.55 О самом главном.
- 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время.
- 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» [12+].
- 12.55 Особый случай [12+].
- 14.50 Вести. Дежурная часть.
- 15.00 «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР» [12+].
- 16.00 Рассудят люди [12+].
- 18.15 Прямой эфир [12+].
- 20.50 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 «ОФИЦЕРСКИЕ ЖЕНЫ» [12+].
- 23.50 БАМ: в ожидании оттепели.
- 01.00 «НАДЕЖДА» [16+].
- 03.45 Комната смеха.
- 04.45 Вести. Дежурная часть.

РОССИЯ 2 РОССИЯ 2

- 06.30 Панорама дня. Live.
- 08.35, 23.30 «ПИРАММИДА» [16+].
- 10.40, 01.30 Эволюция.
- 11.45 Большой футбол.
- 12.05 «ЗАСТЫВШИЕ ДЕПЕШИ» [16+].
- 16.40 Танковый биатлон.
- 17.40 «ТРИ ДНЯ ЛЕЙТЕНАНТА КРАВЦОВА» [16+].
- 21.15 Большой спорт.
- 21.35, 03.00 Первые Европейские игры.
- 04.55 «ЛОРД. ПЕС-ПОЛИЦЕЙСКИЙ» [12+].

РОССИЯ К РОССИЯ К

- 07.00 Евроньюс.
- 10.00, 15.00, 19.00, 23.40 Новости культуры.
- 10.15, 01.40 Наблюдатель.
- 11.15, 00.00 «МИСТЕР ПИТКИН В ТЫЛУ ВРАГА».
- 12.45 Ускорение. Пулковская обсерватория.
- 13.15 Секреты ледяных гробниц Монголии.
- 14.10, 22.10 «БЕЛАЯ ГВАРДИЯ».
- 15.10 «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА».
- 17.30 95 лет со дня рождения Аллы Казанской. Эпизоды.
- 18.05 «ЭТА ПИКОВАЯ ДАМА».
- 19.15 Главная роль.
- 19.30 Острова. Виктор Ранов.
- 20.15 Артеку – 90!

- 20.45 Открытие XV Международного конкурса им. П.И. Чайковского. Прямая трансляция.
- 21.50, 01.25 Мировые сокровища культуры.
- 22.55 Эпизоды. Константин Хабенский.
- 23.55 Худсовет.

НТВ НТВ

- 06.00 Кофе с молоком [12+].
- 09.00 Солнечно. Без осадков [12+].
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
- 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» [16+].
- 12.00 Суд присяжных [16+].
- 13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+].
- 14.30 Все будет хорошо! [16+].
- 15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
- 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» [16+].
- 18.00 Говорим и показываем [16+].
- 19.40 «МЕЧ II» [16+].
- 21.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» [16+].
- 23.20 Анатомия дня.
- 00.00 «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» [16+].
- 01.55 Главная дорога [16+].
- 02.40 Дикий мир [0+].
- 03.15 «ЗНАКИ СУДЬБЫ» [16+].
- 05.00 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» [16+].

5 ПЯТЫЙ

- 06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.
- 06.10 «Утро на «5» [6+].
- 09.30 Место происшествия.
- 10.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
- 11.25 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
- 12.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
- 12.50 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
- 13.40 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
- 14.35 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
- 16.00 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
- 16.45 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
- 19.00, 01.40 «ДЕТЕКТИВЫ. КРИМИНАЛЬНАЯ ПЕТЛЯ» [16+].
- 19.40, 02.25 «ДЕТЕКТИВЫ. Я ПОДАРОЮ ТЕБЕ ЗВЕЗДУ» [16+].
- 20.20 «СЛЕД. ЧЕЛЮСТЬ» [16+].
- 21.15 «СЛЕД. ЛИКВИДАЦИЯ» [16+].
- 22.25 «СЛЕД. ПОСЛЕДНЯЯ ГАСТРОЛЬ» [16+].
- 23.15 Момент истины [16+].
- 00.10 Место происшествия. О главном [16+].
- 01.10 День ангела [0+].
- 03.05 «ДЕТЕКТИВЫ. ПОТЕРЯННЫЕ ДНИ» [16+].
- 03.40 «ДЕТЕКТИВЫ. ДВОЙНОЙ УГОН» [16+].
- 04.05 «ДЕТЕКТИВЫ. ПЛАМЯ» [16+].
- 04.40 «ДЕТЕКТИВЫ. ДВА ОТЦА» [16+].
- 05.15 «ДЕТЕКТИВЫ. ВЕРНАЯ ЖЕНА» [16+].

ТНТ ТНТ

- 07.00 Кунг-фу Панда: Удивительные легенды [12+].
- 07.30 Губка Боб Квадратные Штаны [12+].
- 07.55 Пингвины из «Мадагаскара» [12+].
- 08.25 Турбо-Агент Дадли [12+].

- 09.00 Дом-2. Lite [16+].
- 10.30 Битва экстрасенсов [16+].
- 11.30 «ТУПОЙ И ЕЩЕ ТУПЕЕ» [16+].
- 13.30, 14.00 «УНИВЕР» [16+].
- 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» [16+].
- 20.30 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» [16+].
- 21.00 «ЗАБОЙНЫЙ РЕВАНШ» [16+].
- 23.20 Дом-2. Город любви [16+].
- 00.20 Дом-2. После заката [16+].
- 01.20 «СЛАДКАЯ ЖИЗНЬ-2» [16+].
- 02.15 Помутнение [16+].
- 04.15 «ЛУНИ ТЮНЗ: СНОВА В ДЕЛЕ» [12+].
- 06.05 «ХОР» [16+].

ГТ / СТС

- 06.00 Точка, точка, запятая [12+].
- 07.30 6 кадров [16+].
- 08.00 «ДО СМЕРТИ КРАСИВА» [12+].
- 09.00 Нереальная история [16+].
- 09.30 «МАРГОША» [16+].
- 10.30 «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА» [16+].
- 11.30 «СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС» [16+].
- 12.30 Большая разница [12+].
- 13.30 6 кадров [16+].
- 13.30 Ералаш [0+].
- 14.00 «ТРАНСФОРМЕРЫ-3. ТЕМНАЯ СТОРОНА ЛУНЫ» [16+].
- 16.55 Шоу «Уральских пельменей». «День смешного Валентина» [16+].
- 18.00 «Уральские пельмени». Лучшее от Сергея Исаева [16+].
- 18.30 Новости.
- 18.50 Магистраль.
- 19.00 «ВОРОНИНЫ» [16+].
- 20.00 «КУХНЯ» [16+].
- 21.30 Новости.
- 22.00 «ЧУМОВАЯ ПЯТНИЦА» [12+].
- 23.50 Ералаш [0+].
- 00.00 «КУХНЯ» [16+].
- 00.30 «ГОРЕЦ-2» [16+].
- 02.15 Музыка на ГТ [18+].

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

- 06.30 Утро Ярославля [16+].
- 07.00 Самое доброе утро [16+].
- 09.00, 17.05, 18.05 Отличный выбор [16+].
- 09.30 «САМЫЙ СИЛЬНЫЙ» [16+].
- 11.00 «ПОЦЕЛУЙ. НОВАЯ ИСТОРИЯ» [16+].
- 12.00 «АРТИСТЫ» [16+].
- 14.00, 00.30 «КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ» [16+].
- 15.30 Тамара Семина. Таланты и поклонники [16+].
- 16.30 Мультфильмы [0+].
- 17.30 Женский батальон [16+].
- 18.00 Новости [16+].
- 18.30, 19.30 Хочу верить! [16+].
- 19.00, 22.00, 00.00 День в событиях [16+].
- 19.20, 21.00 День в событиях. Криминал [16+].
- 20.00 Теория заговора [16+].
- 21.05 «БЛАГОЧЕСТИВЫЕ СТЕРВЫ» [16+].
- 22.30 «Я НЕ МОГУ ТЕБЯ ЗАБЫТЬ» [16+].
- 23.30 Горная бригада [16+].

ВТОРНИК, 16 ИЮНЯ

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00, 03.00 Новости.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! [12+].
10.55 Модный приговор.
12.00, 15.00 Новости.
12.15, 21.35 «СТАРШАЯ ДОЧЬ» [12+].
14.25, 00.50 Время покажет [16+].
16.00, 02.40, 03.05 Мужское : Женское [16+].
17.00 Наедине со всеми [16+].
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженимся! [16+].
19.50 Пусть говорят [16+].
21.00 Время.
23.35 Артек.
00.35 Ночные новости.
01.45 Наедине со всеми [16+].
03.40 Модный приговор.

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном.
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время.
11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» [12+].
12.55 Особый случай [12+].
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР» [12+].
16.00 Рассудят люди [12+].
18.15 Прямой эфир [12+].
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ОФИЦЕРСКИЕ ЖЕНЫ» [12+].
23.50 Юрий Соломин. Власть таланта [12+].
00.50 Вера, надежда, любовь Елены Серовой.
01.50 «НАДЕЖДА» [16+].
04.45 Вести. Дежурная часть.

РОССИЯ 2 РОССИЯ 2

06.30 Панорама дня. Live.
08.20, 23.30 «ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ» [16+].
10.15, 01.20 Эволюция.
11.45, 21.15 Большой спорт.
12.05 «ЗАСТЫВШИЕ ДЕПЕШИ» [16+].
16.45 Танковый биатлон.
17.50 «ПРИКАЗАНО УНИЧТОЖИТЬ! ОПЕРАЦИЯ: «КИТАЙСКАЯ ШКАТУЛКА» [16+].
21.35, 02.50 Первые Европейские игры.
04.55 «ЛОРД. ПЕС-ПОЛИЦЕЙСКИЙ» [12+].

РОССИЯ К РОССИЯ К

06.30 Евроньюс.
10.00, 15.00, 19.00, 23.40 Новости культуры.
10.15 Наблюдатель.
11.15, 00.00 «МИСТЕР ПИТКИН ВВЕРХ ТОРМАШКАМИ».
12.45 Авторская программа Михаила Пиотровского.
13.15 Тысячелетняя история Перу.
14.10, 22.10 «БЕЛАЯ ГВАРДИЯ».
15.10 Новая антология. Российские писатели. Юрий Поляков.
15.40 Вениамин Радомысленский. По коням!
16.20 К 110-летию со дня рождения Балетмейстера. Метаморфозы Леонида Лавровского.

17.00 Мировые сокровища культуры.
17.20 Алиса Коонен.
18.05 Сердце Парижа, или Терновый венец Спасителя.
18.30 Артеку – 90!
19.15 Спокойной ночи, малыши!
19.25 Секреты ледяных гробниц Монголии.
20.20 Живое слово.
21.05 Торжественная церемония закрытия XXVI кинофестиваля «Кинотавр».
22.55 Эпизоды. Михаил Пореченков.
23.55 Худсовет.
01.30 Ускорение. Пулковская обсерватория.

НТВ НТВ

06.00 Кофе с молоком [12+].
09.00 Солнечно. Без осадков [12+].
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» [16+].
12.00 Суд присяжных [16+].
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+].
14.30 Все будет хорошо! [16+].
15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» [16+].
18.00 «Говорим и показываем» [16+].
19.40 «МЕЧ II» [16+].
21.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» [16+].
23.20 Анатомия дня.
00.00 «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» [16+].
01.55 Квартирный вопрос [0+].
03.00 Дикий мир [0+].
03.10 «ЗНАКИ СУДЬБЫ» [16+].
05.00 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» [16+].

5 ПЯТЫЙ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.
06.10 Утро на «5» [6+].
09.30 Место происшествия.
10.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
11.45 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
12.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
13.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
14.25 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
16.00 Открытая студия.
16.50 «ДВЕ ВЕРСИИ ОДНОГО СТОЛКНОВЕНИЯ» [12+].
19.00, 04.00 «ДЕТЕКТИВЫ. ОГРАБЛЕНИЕ ПО...» [16+].
19.40, 04.40 «ДЕТЕКТИВЫ. КТО ВЫ, ГОСПОДИН ДЕТЕКТИВ?» [16+].
20.20 «СЛЕД. БЛИЗКИЕ ЛЮДИ» [16+].
21.15 «СЛЕД. ПО ТУ СТОРОНУ» [16+].
22.25 «СЛЕД. ГЕОМЕТРИЯ ЛЮБВИ» [16+].
23.10 «СЛЕД. БОМБА ИЗ АПТЕКИ» [16+].
00.00 «ЖЕЛТЫЙ КАРЛИК» [16+].
02.05 «ДВЕ ВЕРСИИ ОДНОГО СТОЛКНОВЕНИЯ» [12+].

ТНТ ТНТ

07.00 Кунг-фу Панда: Удивительные легенды [12+].

07.30 Губка Боб Квадратные Штаны [12+].
07.55 Пингвины из «Мадагаскара» [12+].
08.25 Турбо-Агент Дадли [12+].
09.00 Дом-2. Lite [16+].
10.30 Битва экстрасенсов [16+].
11.30 «ЗАБОЙНЫЙ РЕВАНШ» [16+].
14.00 «УНИВЕР» [16+].
14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00 «ИНТЕРНЫ» [16+].
19.30, 20.00 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» [16+].
20.30 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» [16+].
21.00 «МАЛАВИТА» [16+].
23.05 Дом-2. Город любви [16+].
00.05 Дом-2. После заката [16+].
01.05 «СЛАДКАЯ ЖИЗНЬ-2» [16+].
02.00 «ПУТЕШЕСТВИЯ ВЫПУСКНИКОВ» [16+].
03.50 «ХОР» [16+].
04.45, 05.40 Без следа-6 [16+].
06.30 «ЖЕНСКАЯ ЛИГА» [16+].

ГТ / СТС ГТ / СТС

06.00 Музыка на ГТ [18+].
06.30 Каспер, который живет под крышей [0+].
07.00 Новости.
07.30 6 кадров [16+].
08.00 «ДО СМЕРТИ КРАСИВА» [12+].
09.00 Новости.
09.30 «МАРГОША» [16+].
10.30 «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА» [16+].
11.30 «СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС» [16+].
12.30 «ВОРОНИНЫ» [16+].
13.30 6 кадров [16+].
14.00 Ералаш [0+].
14.45 «ЧУМОВАЯ ПЯТНИЦА» [12+].
16.35 Шоу «Уральских пельменей». «Шагом фарш!» [16+].
18.00 «Уральские пельмени». «М+Ж» [16+].
18.30 Новости.
19.00 «ВОРОНИНЫ» [16+].
20.00 «КУХНЯ» [16+].
21.30 Новости.
22.00 «ДРЯННЫЕ ДЕВЧОНКИ» [12+].
23.50 Ералаш [0+].
00.00 «КУХНЯ» [16+].
00.30 «ГОРЕЦ-3» [16+].
02.15 Музыка на ГТ [18+].

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

06.30 Утро Ярославля [16+].
07.00 Самое доброе утро [16+].
09.00, 17.05, 18.05 Отличный выбор [16+].
09.30, 18.30 Хочу верить! [16+].
10.00, 21.05 «БЛАГОЧЕСТИВЫЕ СТЕРВЫ» [16+].
11.00, 19.00, 22.00, 00.00 День в событиях [16+].
11.30 «ПОЦЕЛУЙ. НОВАЯ ИСТОРИЯ» [16+].
12.30, 17.30 Женский батальон [16+].
13.00 Теория заговора [16+].
14.00, 00.30 «КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ» [16+].
15.30 Берия. Проигрыш [16+].
16.30 Мультфильмы [0+].
18.00 Новости [16+].
19.20, 21.00 День в событиях. Криминал [16+].
19.30, 23.30 Авторская программа [16+].
20.00 «ФРОДЯ» [16+].
22.30 «Я НЕ МОГУ ТЕБЯ ЗАБЫТЬ» [16+].

СРЕДА, 17 ИЮНЯ

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00, 03.00 Новости.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! [12+].
10.55, 03.15 Модный приговор.
12.00, 15.00 Новости.
12.15, 21.35 «СТАРШАЯ ДОЧЬ» [12+].
14.25, 02.20, 03.05 Время покажет [16+].
16.00 Мужское : Женское [16+].
17.00 Наедине со всеми [16+].
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженимся! [16+].
19.50 Пусть говорят [16+].
21.00 Время.
23.35 Вечерний Ургант [16+].
00.10 Ночные новости.
00.25 Политика [16+].
01.25 Наедине со всеми [16+].
04.15 Контрольная закупка.

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном.
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время.
11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» [12+].
12.55 Особый случай [12+].
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР» [12+].
16.00 Рассудят люди [12+].
18.15 Прямой эфир [12+].
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ОФИЦЕРСКИЕ ЖЕНЫ» [12+].
22.55 Специальный корреспондент [16+].
00.35 Похищение Европы [12+].
01.35 «НАДЕЖДА» [16+].
03.30 Комната смеха.
04.45 Вести. Дежурная часть.

РОССИЯ 2 РОССИЯ 2

06.30 Панорама дня. Live.
08.20, 23.30 «ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ» [16+].
10.10, 01.20 Эволюция.
11.45, 21.15 Большой спорт.
12.05 «ЗАСТЫВШИЕ ДЕПЕШИ» [16+].
16.40 Танковый биатлон.
17.45 «КЛАД МОГИЛЫ ЧИНГИСХАНА» [16+].
21.35, 02.50 Первые Европейские игры.
04.55 «ЛОРД. ПЕС-ПОЛИЦЕЙСКИЙ» [12+].

РОССИЯ К РОССИЯ К

06.30 Евроньюс.
10.00, 15.00, 19.00, 23.40 Новости культуры.
10.15 Наблюдатель.
11.15, 00.00 «МИСТЕР ПИТКИН НА ЭСТРАДЕ».
13.00 Палех.
13.15 Вечный город Тиуанак.
14.10, 22.10 «БЕЛАЯ ГВАРДИЯ».
15.10 Новая антология. Российский писатели. Лев Рубинштейн.
15.40, 20.20 Живое слово.
16.20 Живая вакцина доктора Чумакова.
17.00, 01.40 Мировые сокровища культуры.
17.20 К.Р.
18.05 Венеция и Бари, или Морские разбойники.
18.30 Запечатленное время.
19.15 Спокойной ночи, малыши!

19.25 Тысячелетняя история Перу.
21.00 Большой конкурс.
22.00 Арман Жан дю Плесси де Ришелье.
22.55 Острова. Сергей Шакуров.
23.55 Худсовет.

НТВ НТВ

06.00 Кофе с молоком [12+].
09.00 Солнечно. Без осадков [12+].
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» [16+].
12.00 Суд присяжных [16+].
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+].
14.30 Все будет хорошо! [16+].
15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» [16+].
18.00 Говорим и показываем [16+].
19.40 «МЕЧ II» [16+].
21.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» [16+].
23.20 Анатомия дня.
00.00 «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» [16+].
01.55 Дачный ответ [0+].
03.00 Дикий мир [0+].
03.10 «ЗНАКИ СУДЬБЫ» [16+].
05.00 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» [16+].

5 ПЯТЫЙ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.
06.10 Утро на «5» [6+].
09.30 Место происшествия.
10.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
11.45 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
12.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
13.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
14.25 «КОДЕКС ЧЕСТИ» [16+].
16.00 Открытая студия.
16.50 «24-25 НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ» [16+].
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ. ЗОЛОТОЙ ПЛЕН» [16+].
19.40 «ДЕТЕКТИВЫ. ПИРОЖКИ С КАПУСТОЙ» [16+].
20.20 «СЛЕД. КУВАЛДА» [16+].
21.10 «СЛЕД. НАПАДЕНИЕ ИЗ УГЛА» [16+].
22.25 «СЛЕД. ЧТОБЫ НЕ БЫЛО МУЧИТЕЛЬНО БОЛЬНО» [16+].
23.10 «СЛЕД. ДЕВЯТАЯ НЕВЕСТА» [16+].
00.00 «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА» [12+].
01.45 «ВДАЛИ ОТ РОДИНЫ» [12+].
03.20 «24-25 НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ» [16+].
05.00 Право на защиту. Фото на память [16+].

ТНТ ТНТ

07.00 Кунг-фу Панда: Удивительные легенды [12+].
07.30 Губка Боб Квадратные Штаны [12+].
07.55 Пингвины из «Мадагаскара» [12+].
08.25 Турбо-Агент Дадли [12+].
09.00 Дом-2. Lite [16+].
10.30 Битва экстрасенсов [16+].
11.30 «МАЛАВИТА» [16+].
13.40 Комеди клуб. Лучшее [16+].
14.00 «УНИВЕР» [16+].
14.30, 15.00, 15.30, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 20.30 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» [16+].

16.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» [16+].
19.30, 20.00 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» [16+].
21.00 «ДОСПЕХИ БОГА-3: МИССИЯ ЗОДИАК» [12+].
23.20 Дом-2. Город любви [16+].
00.20 Дом-2. После заката [16+].
01.20 «СЛАДКАЯ ЖИЗНЬ-2» [16+].
02.15 Рожденные на воле [12+].
03.00 Гроза муравьев [12+].
04.50 «ХОР» [16+].
05.45 Без следа-6 [16+].
06.35 «ЖЕНСКАЯ ЛИГА» [16+].

ГТ / СТС ГТ / СТС

06.00 Музыка на ГТ [18+].
06.30 Каспер, который живет под крышей [0+].
07.00 Новости.
07.30 6 кадров [16+].
06.00 Смешарики [0+].
06.20 Каспер, который живет под крышей [0+].
07.10 Пингвинок Пороро [0+].
07.30 Миа и я [6+].
08.00 Смешарики [0+].
08.05 «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ» [12+].
09.00 Новости.
09.30 «МАРГОША» [16+].
10.30 «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА» [16+].
11.30 «СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС» [16+].
12.30 «ВОРОНИНЫ» [16+].
13.30 6 кадров [16+].
14.00 Ералаш [0+].
14.45 «ДРЯННЫЕ ДЕВЧОНКИ» [12+].
16.35 Шоу «Уральских пельменей». «Эз бэд» [16+].
18.00 «Уральские пельмени». «Все о бабушках» [16+].
18.30 Новости.
19.00 «ВОРОНИНЫ» [16+].
20.00 «КУХНЯ» [16+].
21.30 Новости.
22.00 «ГОСПОЖА ГОРНИЧНАЯ» [16+].
00.00 «КУХНЯ» [16+].
00.30 «ГОРЕЦ. ИСТОЧНИК» [16+].
02.15 Музыка на ГТ [18+].

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

06.30 Утро Ярославля [16+].
07.00 Самое доброе утро [16+].
09.00, 17.05, 18.05 Отличный выбор [16+].
09.30 Авторская программа [16+].
10.00, 21.05 «БЛАГОЧЕСТИВЫЕ СТЕРВЫ» [16+].
11.00, 19.00, 22.00, 00.00 День в событиях [16+].
11.30 «ПОЦЕЛУЙ. НОВАЯ ИСТОРИЯ» [16+].
12.30, 17.30 Женский батальон [16+].
13.00 Самый лучший муж [16+].
14.00, 00.30 «Я БУДУ ЖДАТЬ...» [16+].
15.30 Берия. Проигрыш [16+].
16.30 Мультфильмы [0+].
18.00 Новости [16+].
18.30 Хочу верить! [16+].
19.20, 21.00 День в событиях. Криминал [16+].
19.30, 23.30 Жилье мое [16+].
20.00 «ФРОДЯ» [16+].
22.30 «Я НЕ МОГУ ТЕБЯ ЗАБЫТЬ» [16+].



Собираться в начале июня на областную выставку-демонстрацию «День поля» стало хорошей традицией для ярославских аграриев. Предыдущие два года это мероприятие проводилось в Ярославском районе на базе ЗАО «Агрофирма «Пахма», а в этом году сменило прописку на Борисоглебский район. Сюда, на поле около деревни Сильники, на территорию ОАО «Сельскохозяйственное предприятие «Вошажниково», с утра 5 июня устремились многочисленные автомобили.

Оценить представленную технику приехал губернатор Ярославской области Сергей Ястребов.

– Это одна из крупнейших межрегиональных выставок сельхозтехники, благодаря которой наши предприятия имеют возможность познакомиться с новейшими образцами техники и модернизировать свое производство. Здесь представлены модели европейской и американской сборки и очень большой процент конкурентоспособной сельскохозяйственной техники отечественного производства. Многие из выставленных здесь образцов реально работают на полях Ярославской области. То, что к нам приезжают производители и дилеры, говорит о том, что у нас есть спрос, а спрос говорит о том, что наш агропромышленный комплекс развивается, – отметил глава региона.

Сергей Ястребов поприветствовал собравшихся на официальном открытии «Дня поля». Также на открытии выступили заместитель председателя Ярославской областной думы Павел Исаев, глава Борисоглебского муниципального района Владимир Попов, который вручил руководителю ОАО «СХП «Вошажниково» Сергею Негляду благодарственное письмо за неоценимую помощь району.

Директор департамента АПК и потребительского рынка Ярославской области Александр Кошлаков наградил механизаторов, отличившихся во время весенне-полевых работ. Среди них – Вячеслав Кольцов из ФГУП «Григорьевское» Ярославского района, который провел культивацию почвы на 1150 гектарах. Лучшими сельхозпредприятиями по итогам посевной признаны ООО «Курдумовское» Гаврилов-Ямского района и ЗАО «Агрофирма «Пахма» Ярославского района.

На «Дне поля» можно было увидеть новейшие технические решения в агропромышленном комплексе, современную энерго- и ресурсосберегающую технику и оборудование для почвообработки, посева, кормозаготовительных и уборочных работ, а также животноводческое оборудование. Это около 200 единиц техники производства России, Белоруссии, Германии и США. Были представлены такие известные компании, как «Ростсельмаш», «Мир Строительной Техники», «Гомсельмаш», «Бобруйскагромаш», CLAAS, JohnDeere и другие. Сельхозтоваропроизводители могли получить подробную информацию о характеристиках техники и оборудования непосредственно у представителей заводов-производителей или ди-



Дельталет

АВИАЦИЯ ПРИХОДИТ НА ПОМОЩЬ АГРАРИЯМ

« На «Дне поля» можно было увидеть новейшие технические решения в агропромышленном комплексе, современную энерго- и ресурсосберегающую технику и оборудование для почвообработки, посева, кормозаготовительных и уборочных работ, а также животноводческое оборудование.



▲ Техника в действии

◀ Награждение коллектива агрофирмы «Пахма»

леров, а также оценить качество сельхозтехники прямо в поле – по традиции прошла демонстрация почвообрабатывающей и кормозаготовительной техники, а также техники для возделывания и уборки картофеля.

Ярославский район был достойно представлен техникой ЗАО «Производственная компания «Ярославич». Недавно на предприятии изготовили новый прицеп ПСП-20 («Гигант») грузоподъемностью 20 тонн, вместимостью 30 кубометров, а при подпрессовке – до 50 кубометров. На «День поля» привезли первый экземпляр этого прицепа, его специально сделали, чтобы показать на выставке. Этот прицеп имеет оцинкованные борта, что способствует долговечности. Здесь же были представлены 15-тонный прицеп со шнеком, дисковый агрегат и плуг-рыхлитель «Зубр». Посетители интересовались погрузчиком и культиваторами.

Кстати, дисковый агрегат и один из прицепов привезли сюда прямо из «Вошажникова», которое приобрело их в прошлом году и где они сейчас работают.

Организаторами «Дня поля» стали департамент агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области и информационно-консультационная служба АПК Ярославской области. Об особенностях нынешней выставки мы поговорили с директором ГОАУ ЯО «Информационно-консультационная служба АПК» Алексеем Олонцевым.

– Алексей Владимирович, почему в этом году местом проведения выбран Борисоглебский район?

– Сельхозпредприятие «Вошажниково» – это первый крупный проект на территории области, который стартовал в 2010 году, имеет серьезное финансирование и серьезную реализацию. Это общенациональный тренд развития АПК, по такому пути, наверное, и должно пойти сельское хозяйство – мегафермы с большими инвестициями, хорошим менеджментом наравне с развитием





▲ На молочно-товарном комплексе
▶ Сергей Ястребов знакомится с выставкой

«Ярославский район был достойно представлен техникой ЗАО «Производственная компания «Ярославич». Недавно на предприятии изготовили новый прицеп ПСП-20 («Гигант») грузоподъемностью 20 тонн, вместимостью 30 кубометров, а при подпрессовке – до 50 кубометров.

малых форм хозяйствования. Чтобы «День поля» не стал рядовым событием, надо приглашать людей в разные места, туда, где есть развитие. Радует, что дилеры откликнулись и восприняли наше предложение с пониманием.

– «День поля» будет продолжаться в Ярославской области?

– Безусловно. Это третье такое мероприятия в современных условиях после небольшого перерыва. И каждый год минимум в полтора раза увеличивается количество участников. Дилеры понимают, что у них есть возможность «достучаться» до сельхозпроизводителей, продемонстрировать в работе технику, которую они предлагают на рынке. То есть это действительно уникальная площадка.

– А где пройдет «День поля» через год?

– Есть перспектива развития «Вощажникова» в других районах области, и если к следующему году они успеют выйти в другой район

с новым животноводческим комплексом, то вполне возможно, что там и будет «День поля». Сейчас идут разговоры о Большесельском, Гаврилов-Ямском и Первомайском районах.

На «Дне поля» можно было встретить руководителей и специалистов сельхозпредприятий Ярославского района.

– Как всегда, здесь много хорошей техники, – поделился впечатлениями председатель СПК «Прогресс» Александр Потехин. – Со многими из представленных здесь организаций, поставляющих технику в Ярославскую область, мы работаем, в частности, с «Ростсельмашем» и «Белагротехникой». У них нормальная техника, хоть и уступающая европейской, но зато доступная по цене. У «Белагротехники» хорошие прицепы, у «Ростсельмаша» мы купили два прицепных кормоуборочных комбайна. Есть у этой техники недостатки, которые мы устраняем, что-то совершенствуем. Я им все это сегодня высказал, они согласны, сделали скидку по цене.

– Мы приехали сюда не для того, чтобы посмотреть на выступающих, а для того, чтобы увидеть, какая техника здесь представлена, – сказал директор ООО «Агроцех» Александр Аникин. – По объему выставка не меньше, чем в прошлые годы, и по качеству не хуже, но чего-то нового, какой-то изюминки не видно. Впервые представлена авиация, хороший ряд почвообрабатывающей техники – плугов, сеялок. Мы присматриваем оборотные плуги. На общем фоне замечательно смотрится экспозиция нашей производственной компании «Ярославич» – молодцы, хорошо подготовились.

Александр Юрьевич не случайно упомянул авиацию. Это дельтател гаврилов-ямского завода «Агат», предназначенный для разбрасыва-



ния с воздуха удобрений, химикатов. Летает он на высоте 1–3 метра, за один вылет способен обработать до 80 гектаров, его маневренность позволяет охватить малые и неудобные участки. Представители завода приехали сюда, чтобы изучить спрос на такую технику. В других регионах она очень востребована. Пилот дельтатела уже работал в Борисоглебском районе, а прямо на выставке ему сделали новый заказ на 600 гектаров.

В составе делегации ООО «Меленковский» были не только нынешние работники, но и ветераны этого хозяйства – бывший директор Александр Полозов и бывший главный инженер Сергей Липатов.

– Приятно встретиться со старыми директорами, инженерами. Знаете, как это радостно, где еще увидишься, как не на «Дне поля». Техника здесь шикарная. Сравниваю, когда работал механиком в 70-е годы и сейчас. Это небо и земля. Условия для механизаторов теперь хорошие, – отметил Сергей Иванович.

Для желающих познакомиться с животноводством ОАО «СХП «Вощажниково» были организованы экскурсии на МТК-1, которые провел заместитель генерального директора Владимир Потешкин.

Сейчас в хозяйстве действуют два молочно-товарных комплекса. Общее поголовье коров голштинско-фризской породы, завезенных из Голландии и Дании, составляет около четырех тысяч. За сутки «Вощажниково» производит свыше 100 тонн молока, а от коровы в настоящее время получают в среднем по 32 килограмма. По валовому производству молока «Вощажниково» нет равных в области, а вот по надою на корову это хозяйство уступает своему основному сопернику – ООО «Племзавод «Родина» Ярославского района.

Через год здесь планируют ввести в эксплуатацию молокозавод с обширным ассортиментом производимой продукции, рассматривается вопрос о постройке мини-мясокомбината. На каждом МТК имеется собственный комбикормовый завод. Трудоустроено 310 человек, много молодежи, строится жилье.

Гости побывали на дворе, где содержится дойное стадо, в доильном зале (кстати, доят коров здесь три раза в сутки), посмотрели, как содержатся телята в домиках и молодняк в уличном загоне. Увиденные масштабы производства произвели на всех сильное впечатление.

Борис КУФИРИН
Фото автора



8 июня детский оздоровительный лагерь «Иволга» Ярославского муниципального района распахнул свои двери для детей.

В первую смену здесь смогут отдохнуть 165 детей, в том числе 80 детей из Ярославского района. Корпуса ожили, в них закипела жизнь, зазвенели детские голоса. Ребята, расположившись по комнатам, стали бойко знакомиться друг с другом. Вожатые быстро организовали молодое племя,

В «Иволге» началась первая смена

разбили по отрядам. Ведь вместе им предстоит жить почти месяц. Это время обещает быть веселым и насыщенным различными интересными событиями. Чего другого, а скучать ребятам здесь точно не придется. Весь день расписан по минутам. В течение смены здесь будут работать различные кружки и секции, в экологической творческой мастерской можно будет

прикоснуться к тайнам природы, в кабинете декоративно-прикладного творчества ребята смогут проявить свои творческие фантазии, в кабинете психологической разгрузки – отдохнуть и расслабиться.

Открытие лагеря предшествовала долгая и серьезная подготовка. В корпусах был произведен косметический ремонт, стены покрашены в светлые жизнеутверждающие тона.

Произведена проверка противопожарного оборудования, сделан анализ питьевой воды, которая добывается из скважины. Вся территория перед заездом детей была обработана от клещей, трава на территории лагеря выкошена. Сотрудники санитарно-эпидемиологической службы проверили пищеблок – все находится в исправном состоянии и готово к приему детей. Все в лагере

соответствует норме, поэтому родители могут не опасаться за жизнь и здоровье своих детей.

В течение смены в лагере будут работать врач и медицинская сестра. В начале смены у детей замерили рост, вес, динамометрию, или силу мышц, эти показатели сравнят с теми, которые будут у детей в конце смены. Все ребята непременно должны набраться здесь сил и здоровья.

Наш корр.



Со 2 по 5 июня на базе детского оздоровительно-образовательного центра «Иволга» прошли военно-туристические сборы патриотической направленности «Герой России».

Главными участниками мероприятия стали подростки 10-15 лет из многодетных семей. Всего на сборы приехало 120 участников из разных образовательных учреждений Ярославского района. Свои команды подготовили Мокеевская, Кузнечихинская, Дубковская, Туношенская, Лучинская, Сарафановская, Глебовская, Красноткацкая школы и школа поселка Ярославка. Каждая команда разбила свой палаточный лагерь на берегу реки Ить.

Открытие сборов ознаменовалось поднятием флага Российской Федерации. На открытие к ребятам приехал начальник управления образования Ярославского района Евгений Евгеньевич Сухов, который пожелал участникам сборов удачи и победы в различных соревнованиях, и представители Ярославского высшего зенитно-ракетного училища противовоздушной обороны. После торжественного открытия соревнований состоялся конкурс строевой подготовки «Аты-Баты». В тот же день команды приняли участие в военизированной полосе препятствий и военно-спортивном многоборье. Участники стреляли из пневматической винтовки по мишени, бросали гранату на меткость. А вечером все ребята собрались на интеллектуально-познавательную игру «Ради жизни на земле», посвященную 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Программа сборов состояла из двух блоков: военизированных и туристических, она была до предела насыщена различными интересными мероприятиями, не только спортивными соревнованиями, но и интеллектуальными играми, и культурными мероприятиями, конкурсами. Второй день военно-

БРОСАЛИ ГРАНАТУ И СТРЕЛЯЛИ ПО МИШЕНЯМ

туристических сборов был посвящен туризму. Каждая команда прошла контрольно-туристический маршрут, ребята показали свои умения распознавать топографические знаки, выполнять различные туристические задания. После обеда состоялись соревнования по технике туризма: как быстро и правильно поставить палатку, разжечь костер, пройти заданный по

карте маршрут и т.д. В тот же день ребята состязались в спортивном ориентировании. Лучшими в этом виде стали учащиеся Дубковской средней школы Михаил Панов и Ульяна Потапова.

Наверное, самым ярким и насыщенным стал третий день сборов. 4 июня в гости к ребятам приехали сотрудники Главного управления МЧС России по Ярославской



области. Пожарные 1-го отряда Федеральной противопожарной службы по Ярославской области организовали для ребят эстафету с тушением огня, развертыванием пожарных рукавов, надеванием на скорость боевой одежды пожарного и много других интересных испытаний. Инспекторы Ярославского отделения ГИМС показали фильм о работе сотрудников МЧС и рассказали о том, как правильно пользоваться спасательными средствами на воде. Целью данного мероприятия явилось формирование у подростков стремления к здоровому образу жизни, а также обучение их тому, как действовать в экстремальных ситуациях. Ребята узнали много нового и интересного о профессиях, нужных людям.

4 июня сотрудниками Государственного пожарного надзора был проведен конкурс детского рисунка на асфальте на противопожарную тематику. Дети, разделившись на команды, старательно рисовали на асфальте свои фантазии. Первое место заняла команда «Спутник», второе – команда «Дубки», третье – команда «Кузнечиха-2». Победителям и всем участникам конкурса рисунка и пожарной эстафеты были вручены памятные подарки и призы.

В тот же день встретиться с участниками военно-туристических сборов приехали ветераны Великой Отечественной войны, участники боевых действий в го-

рячих точках. В рамках «Вечера памяти» беседу с ребятами провел ветеран Великой Отечественной войны, ветеран пожарной охраны Алексей Николаевич Частухин. 5 июня все команды приняли участие в игре «Зарница». При подведении общих итогов соревнований 1-е место заняла команда средней школы поселка Ярославка, второе – команда Сарафановской школы, а третье – команда Лучинской школы.

Главными организаторами сборов стали администрация Ярославского муниципального района, муниципальное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа ЯМР». В подготовке и проведении военно-полевых сборов оказали помощь предприниматели Ярославского района Михаил Никешин и Александр Смирнов. В организации и проведении сборов помогли курсанты Ярославского филиала военно-космической академии имени Можайского, а также сотрудники МЧС по Ярославской области.

Это мероприятие явилось продолжением большой целенаправленной работы по воспитанию у подростков патриотизма и гражданской ответственности. Прошло оно в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Елена БАЛДИНА





▲ Часовня
◀ Казанская церковь, Воскресенская церковь, колокольня

В РОДОВОМ ГНЕЗДЕ КНЯЗЕЙ КУРЬСКИХ

Окончание. Начало в № 21.

В центре села Курбы высится огромная Казанская церковь, выстроенная в 1770 году, по-видимому, не без участия Нарышкиных. Это интереснейшее по своей архитектуре 16-лепестковое в плане центрическое сооружение. Его второй ярус представляет собой невысокий вытянутый четверик со срезанными углами. Высокий восьмигранный свод, близкий по форме к куполу, прорезан четырьмя люкарнами, ориентированными по сторонам света. Мощные арки над люкарнами служат основанием для барабанов четырех глав, украшенных внизу мелкими декоративными кокошниками. Небольшой восьмерик с четырьмя окнами несет на себе центральную главу. Внутри храма четыре монументальных пилона принимают на себя основную тяжесть четверика и сводов. В традициях ярославского зодчества выполнены крыльца.

Композиция Казанской церкви отличается большим своеобразием. Мастера, строившие этот храм, вдохновлялись мотивами столичного барокко, смело сочетая их с традиционными приемами ярославского зодчества XVIII столетия. О высоком мастерстве строителей Казанской церкви говорит и сложное конструктивное решение перекрытий. Помимо основного сомкнутого восьмигранного свода, возносящегося над восьмериком, для перекрытия «лепестков» использованы также коробовые и крестовые типы сводов, сочетания которых создают живописную игру форм в верхней части храма.

Наружное убранство стен Казанской церкви составляют барочные по рисунку, плоские, с треугольным завершением, наличники окон первого яруса и такие же, но с полукруглым завершением, – второго. Тот же мотив повторен и в обрамлении

всех трех порталов. Ложные окна второго яруса исполняли функцию киотов. В одном из них сохранилось фресковое изображение Николы, которому в храме был посвящен особый престол.

Некоторое представление о былом интерьере дает описание храма, сделанное в середине XIX столетия. В храме находился «иконостас величественный, архитектуры елизаветинского времени, весь вызолочен, образа того же времени в греческом, но невысоком стиле: вся церковь по стенам, сводам и столпам расписана альфреско... Трудились в расписании

церкви ярославские иконописцы с 1796 по 1799 год». Эти росписи сохранились до наших дней.

Рядом с церковью возносится к облакам огромная пятиярусная колокольня. Это величественное сооружение развитого классического стиля могло бы украсить любой губернский город. Удачно найдены его общие пропорции, соотношение высоты ярусов и пролетов арок. С большим изяществом выполнены резные белокаменные детали. Вместе с далеко вынесенными карнизами, фигурными кровлями верхних ярусов и сложной формы главкой они очень обогащают силу-

« До революции в церковный ансамбль Курбы входили две каменные часовни, расположенные по углам ограды. Одна из них, стоявшая на месте бывшего храма в честь великомученицы Параскевы, переделана в 1875 году, став каменной вместо деревянной, но была разрушена в советские годы. Вторая, по некоторым данным построенная в 1805 году, сохранилась. В 1990-е годы ее отреставрировали и открыли для верующих.

эт колокольни, делают ее зрительно необычайно легкой и стройной.

К югу от Казанской церкви расположена Воскресенская церковь с трапезной. Лишившись глав и получив шиферную крышу, она стала почти неузнаваемой. Однако форма наличников, характерная для «московского барокко», плоские лопатки на углах четверика, карниз в виде «пилы» свидетельствуют о том, что перед нами здание начала XVIII века. Дата постройки Воскресенской церкви неизвестна. Существующая трапезная пристроена в 1851 году.

Типичный для своего времени бесстолпный пятиглавый храм, Воскресенская церковь имела одну

оригинальную черту в конструктивном решении интерьера. Летний храм разделен поперечной аркой на две неравные части, большая из которых перекрыта сомкнутым, а меньшая – коробовым сводом.

Н. С. БОРИСОВ.
«Окрестности Ярославля»
(Москва, 1984, 2007)

В предыдущем номере следует читать: «К нему же принадлежал и известный князь Андрей Михайлович Курбский, ближайший сподвижник Ивана IV, а с 1564 года – боярин, перебежавший к польскому королю из страха перед царской опалой».



Вид на церковный ансамбль и село Курбу. Фото: sobory.ru

Уведомление о созыве общего годового собрания

Открытое акционерное общество «Курба» уведомляет своих акционеров о созыве общего годового собрания.

Полное фирменное наименование общества и местонахождения общества:

Открытое акционерное общество «Курба».

150533 Ярославская обл., Ярославский район, с. Курба, ул. Ярославская, д. 76.

Форма проведения собрания – собрание (совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия реше-

ний по вопросам, поставленным на голосование).

Дата проведения собрания: 25 июня 2015 г.

Место проведения собрания: Ярославская область, Ярославский район, с. Курба, ул. Ярославская, д. 76, административное здание ОАО «Курба».

Время проведения собрания (начало собрания): 9 часов 00 минут.

Начало регистрации участников собрания: 8 часов 30 минут.

Список лиц, имеющих право на участие в общем годовом собрании, составлен по данным реестра акци-

онеров ОАО «Курба» по состоянию на 5 июня 2015 г.

Повестка дня общего собрания: 1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях (счета прибылей и убытков), а также распределение убытков по результатам 2014 финансового года.

2. Избрание Совета директоров общества.

3. О счетной комиссии.

4. Избрание ревизионной комиссии общества.

5. Утверждение аудита общества.

6. О выплате дивидендов по итогам 2014 г.

7. Об одобрении крупных сделок.

С материалами, представляемыми акционерам при подготовке к проведению общего собрания, можно ознакомиться по адресу:

Ярославская область, Ярославский район, с. Курба, ул. Ярославская, д. 76, здание администрации ОАО «Курба».

Право на участие в общем собрании осуществляется акционером как лично, так и через своего представителя. Для участия в

собрании при себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров – доверенность на передачу акционерами права на участие в общем собрании, оформленную в соответствии с требованиями пунктов 4 и 5 ст. 185 Гражданского кодекса РФ или удостоверенную нотариально.

Телефон для справок:
8 (4852) 43-33-73

Совет директоров
ОАО «Курба»



КОРМЛЕНИЕ ГУСЕЙ

В личных подсобных и фермерских хозяйствах выгодно разводить домашнюю птицу. Это большое подспорье в обеспечении семьи продуктами питания, а кроме того, дополнительный источник доходов: излишки яиц и мяса можно реализовывать. Экономически целесообразно разводить гусей с белым оперением, оно дороже на 20 процентов, а мясо более привлекательное.

До трех раз в месяц гусям нужно устраивать песочно-зольное купание с добавлением кормовой серы. Это хорошее средство от пухопероиды (аптериоз – выпадение перьев).

Существует три типа кормления гусей: влажный, комбинированный и сухой. Кормить рекомендуется три раза в день. Если мешка остается в кормушках, она быстро прокисает. Мыть кормушки следует не менее одного раза в неделю. Гуси способны употреблять большое количество зеленых, сочных и грубых кормов. В течение дня гусь съедает более 2 кг зеленой травы. В сухие грубые корма необходимо добавлять сахарной свеклы или тыквы

– это улучшит поедаемость. Гуси могут съесть до 200 г кукурузных ноготков в измельченном виде. Овсяную мякуну (клеверную муку) им дают по 300 г на голову. Из зерновых кормов в гусеводстве используют кукурузу, овес, ячмень, пшеницу, просо, ржаные отходы. Из минеральных добавок – ракушку, мел, костную муку, трикальций фосфат, поваренную соль.

Необходимая площадь на одного гуся – 4-6 кв. м. На выгул гусей выпускают

ежедневно. Пасти на водоеме – идеальный дешевый источник кормления.

В качестве подстилки используют солому, торф, опилки и песок. На одного гуся в год требуется 40 кг подстилки.

Фронт кормления – 20 см. Гусям дают столько корма, сколько они съедят.

Сносят гусыни 50 яиц и более.

Подготовил
Сергей ЗЕМСКОВ,
ветврач, с. Толбухино

Рацион для гусей (грамм на 1 голову в сутки)

Вид корма	73	84	96	126	140
Зерновая смесь (овес, другие злаки)	73	84	96	126	140
Мука из пшеницы и кукурузы	17	20	21	40	45
Отруби пшеничные (ржаные)	50	50	50	50	50
Ракушка, мел	1,5	3	4,7	9,3	9,5
Морковь	100	100	100	100	100
Сено клеверное или луговое	100	100	100	100	100
Соль поваренная	2	2	2	2	2
Яйцекладки	Нет	3 шт.	6 шт.	12 шт.	15 шт.

За три месяца до наступления племенного сезона гусей кормят вволю.

Производство молока предприятиями Ярославского района на 1.06.2015 года

№ п.п.	Название предприятия	Поголовье коров на 1.06.2015	Произведено молока с начала года, цн	Надой молока на корову с начала года, кг
1	ООО «Племзавод «Родина»	1040	45063	4471
2	ЗАО «Агрофирма «Пахма»	1100	38186	3471
3	ЗАО «Левцово»	675	22551	3391
4	ООО «Племзавод «Горшиха»	715	23821	3313
5	ЗАО «Племзавод «Ярославка»	1880	52035	2790
6	ОАО «П/з им.Дзержинского»	1062	28685	2727
7	ПСХК «Искра»	300	7715	2572
8	ООО «Агроцех»	330	8448	2560
9	ЗАО АК «Заволжский»	325	8320	2560
10	ООО «Меленковский»	850	19523	2503
11	СПК «Революция»	490	11215	2261
12	ОАО СП «Мир»	350	7893	2255
13	СПК «Прогресс»	455	10121	2224
14	ФГУП «Григорьевское»	630	13358	2120
15	ООО «Северянка»	510	10798	2117
16	ПСХК «Дружба»	400	8008	2002
17	ООО «Совхоз «Возрождение»	290	5412	1866
18	СПК «Молот»	245	3947	1624
19	ООО «Карабиха»	145	2298	1532
20	АПК «Туношна»	320	4557	1424
21	ОАО «Курба»	756	9875	1342
22	ООО «Меленки»	230	2930	1274
23	ЗАО «Рассвет»	101	1177	1165
Всего по району		13199	345936	2650

В соответствии со вступившим в силу федеральным законом* средства материнского капитала можно направлять на уплату первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, не дожидаясь трехлетия ребенка, который дал право на получение сертификата на материнский капитал.

Направлять средства материнского капитала на погашение жилищных кредитов и займов до трехлетия ребенка можно было и раньше, однако это правило не распространялось на первоначальный взнос. Теперь это ограничение снято.

Помимо этого в настоящее время территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации ведут прием заявлений на единовременную выплату из средств материнского капитала в размере 20 000 рублей.

Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты могут проживающие на территории Российской Федерации семьи, которые получили или получат право на материнский сертификат по состоянию на 31 декабря 2015 года и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления расходования капитала. При решении получить единовременную выплату заявление в ПФР необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года.

Материнский капитал можно направить на первоначальный взнос по жилищному кредиту, не дожидаясь трехлетия ребенка

Подать заявление могут все проживающие на территории РФ владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка, давшего право на получение сертификата.

В заявлении необходимо указать номер СНИЛС, а также серию и номер сертификата на материнский капитал. Также при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий открытие счета, содержащий сведения о реквизитах счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 20 000 рублей или сумма остатка на счете владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей. Эти деньги семьи смогут использовать на повседневные нужды.

В настоящий момент число российских семей, получивших в Пенсионном фонде сертификат на материнский капитал, превысило 6 миллионов, при этом 48 % из них уже распорядились полной суммой материнского капитала. Самым популярным направлением

расходования средств материнского капитала по-прежнему остается улучшение жилищных условий: на эти цели средства направлены более 3 млн российских семей. Из них 2 млн семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты на сумму 760 млрд рублей. Еще более миллиона семей улучшили жилищные условия, направив средства материнского капитала на сумму 368 млрд рублей на прямую покупку, строительство или реконструкцию жилья без привлечения кредитных средств.

На обучение детей ПФР принял более 200 тыс. заявок на сумму 10 млрд рублей; на перевод средств на накопительную пенсию мамы – 2,7 тыс. заявок на 539 млн рублей.

Пенсионный фонд
Российской Федерации

* Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 7 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

Город в Узбекистане →								
	Исполин, колосс		Заключительное слово молитвы		Звезда в созвездии Ворон		Толстая веревка	Государство в Микронезии
					Невежда →			
	Волга		Краткое муз. приветствие		Продукт питания		Буква др.-рус. алфавита	Луговой волк
							Полемика	
	Музыкант	Приток Иртыша →			Канцелярская ...			Правый приток Конго
Сосуд для напитков	Птица сем-ва чистиковых	Бездельник, повеса →						
	Росс. футбольный клуб		Театр в Москве	Гора в Судане →				
					Тонкая палка без листьев →			
	Съезд		... черные →				Вершина	Снежный ...
					Англ. исследователь Африки →			
	Др.-рус. писатель		Мороженое на палочке →					
					Мужское имя →			

ГОРОСКОП С 15 ПО 21 ИЮНЯ



ОВЕН. В начале недели будьте внимательны и осторожны, потому что ваше состояние сейчас будет таким, что у вас не получится трезво оценивать свои способности, окружающую ситуацию и принимать правильные решения.



ТЕЛЕЦ. Начало недели у вас станет благоприятным для банкетов, застолий и встреч с друзьями. События недели ничего нового в вашу жизнь не принесут, все будет обыденно и настолько знакомо, что может возникнуть ощущение дежавю.



БЛИЗНЕЦЫ. В вашей жизни грядут перемены, когда придется сбросить маску притворства и показать свой истинный вид. Если же вы этого не сделаете сами, то за вас это сделают другие.



РАК. Сейчас период, когда необходимы уверенность в себе и напористость в делах. Необходимо не менять выбранного вами пути, просто поступайте так, как запланировали, не изменяя ничего в своих действиях.



ЛЕВ. Всему когда-то приходит конец, даже если вы держитесь за привычный вам образ жизни и привычное положение. Сейчас наступает новая полоса в вашей жизни – старое и привычное отмирает, чтобы уступить свое место новому.



ДЕВА. Сейчас стоит задуматься о своем финансовом положении, так как пока оно более или менее стабильно, но может быть нарушено. Поэтому звезды рекомендуют вам воздерживаться от лишних расходов и заняться накоплением.



ВЕСЫ. Всю неделю звезды будут подсказывать вам правильный путь: как поступать и какие решения принимать, а вам только необходимо прислушиваться и доверять своей интуиции.



СКОРПИОН. Эта неделя будет лучшей для вас за последнее время. Вы будете себя чувствовать в центре всеобщего внимания и вам будет что показать окружающим. Вы успешны, и ваша профессиональная деятельность идет на подъем.



СТРЕЛЕЦ. Сейчас стоит уделить внимание своим близким. Проводите больше времени с родными. Вы почувствуете себя довольными и защищенными, станете радоваться даже обычным мелочам.



КОЗЕРОГ. Сейчас есть высокая вероятность ввязаться в финансовые манипуляции, которые вам ничего хорошего не принесут. Однако, даже добившись желаемого, вы не испытаете никакой радости.



ВОДОЛЕЙ. Эта неделя будет благоприятной для вас во всех вопросах, касающихся отношений с окружающими людьми, будь то деловое партнерство или романтическое знакомство. Вы весьма активны и одновременно полны чувств и эмоций.



РЫБЫ. Сейчас будут благоприятно складываться ситуации в финансовых вопросах, а также в вопросах, связанных с работой. К тому же у вас получится показать себя с лучшей стороны, тем самым заслужив уважение и доверие.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 12.06	+13...+16	+9...+14
СБ 13.06	+16...+20	+15...+18
ВС 14.06	+19...+25	+18...+21
ПН 15.06	+22...+25	+16...+21
ВТ 16.06	+17...+19	+13...+17

Ответы на сканворд из №21

По горизонтали: Сап. Пост. Хоро. Месяц. Ил. Хум. Дурь. Окс. Чеглок. Сааб. Смута. Лассо. Аз. Сборник. Запев. Рид. Таракан.

По вертикали: Отель. Ахцу. По. Пандус. Смирна. Обыск. Яхве. Мол. Колт. Гамарра. Азамат. Бассет. Узник. Арк. Обва. Ида.

СПОРТКУРЬЕР

До старта меньше месяца

Хоккей

С наступлением лета стали известны планы подготовки к новому сезону трех команд, которые защищают цвета ярославского ХК «Локомотив» в КХЛ и МХЛ. Предсезонная подготовка для основного «Локомотива» стартует 1 июля. Свой первый сбор подопечные главного тренера Алексея Кудашова начнут в Ярославле. За лето главная команда нашего клуба примет участие в двух товарищеских турнирах. В Нижнем Новгороде – в Кубке губернатора Нижегородской области с 1 по 7 августа. Соперники: «Торпедо» (Нижний Новгород), «Ак Барс», «Нефтехимик», «Салават Юлаев», «Лада». Второй турнир пройдет в Риге с 15 по 20 августа на Кубок ЛЖД. Соперники: «Динамо» (Рига), «Ак Барс», «Динамо» (Минск). Единственный зарубежный сбор состоится в Финляндии, кроме этого команда проведет четыре сбора на родном льду «Арены-2000». Начнется регулярный чемпионат КХЛ-2015/2016 24 августа 2015 года и завершится в апреле 2016 года.

Молодежная команда «Локо» – действующий бронзовый призер МХЛ – закончит отпуск на два дня раньше своих старших одноклубников. После медсотра команда под руководством Дмитрия Красоткина начнет первый ярославский сбор. За все межсезонье «Локо» покинет Ярославль только для участия в турнирах и товарищеских матчах с прямыми конкурентами по чемпионату. Первый турнир команда проведет в Череповце на

мемориале П. Беляева с 3 по 7 августа. Второй – в Балашихе (турнир имени А. И. Чернышева) с 26 по 30 августа. Зарубежных сборов не запланировано.

Позже остальных ярославских команд свой отпуск закончит «Локо-юниор». Хоккеисты Андрея Капранова свою первую тренировку накануне нового сезона проведут 5 июля. Как и «Локо», юниорам предстоит провести несколько ярославских сборов и контрольных матчей.

В составе «Шинника» произошли изменения

Футбол

Губернатором Ярославской области Сергеем Ястребовым принято решение, что «Шинник» пойдет на омоложение кадрового состава в руководстве клуба. Сейчас активно ведутся поиски нового генерального директора клуба, что требует времени и взвешенного решения. Новый генеральный директор должен появиться до начала первенства ФНЛ сезона 2015–2016. После появления нового генерального директора Валерию Фролову будет предложена новая должность в клубе. Кадровые изменения коснулись и основного состава игроков клуба. По окончании нынешнего сезона сразу у десяти футболистов «Шинника» заканчиваются действующие контракты. Руководство клуба прикладывает максимум усилий по сохранению нынешнего состава команды. В рамках матча звезд капитан «Шинника» Валерий Катунус сообщил о завершении своей карьеры

действующего футболиста. Стан «черно-синих» покидает вратарь Денис Пчелинцев. На сегодняшний день контракты с «Шинником» продлили голкипер Александр Мальшев и полузащитник Артем Щадин. Имеются соглашения с нападающими Эдуардом Булия из ивановского «Текстильщика» и Владиславом Сиротовым, который начинал прошлый сезон в «Знамени труда». Будут и другие новобранцы. Главный тренер «Шинника» Александр Побегалов намерен привлечь 5–6 местных ребят. На период отдыха все футболисты получат индивидуальные задания от тренерского штаба. 15 июня команда соберется на учебно-тренировочной базе в Белкине, где начнется подготовка к первенству ФНЛ, стартующему 11 июля. Отметим, что футболистам будет предложено четыре тренировочных микроцикла по пять дней. В ходе подготовки к новому сезону ярославцы проведут ряд контрольных игр. На встрече наставника «Шинника» Александра Побегалова и курирующего ярославский клуб заместителя губернатора области Ростислава Даниленко поднимались вопросы инфраструктуры, выработана определенная стратегия развития клуба, были одобрены все кадровые пожелания главного тренера. По результатам опроса, проводимого на официальном сайте, лучшим игроком «Шинника» на весеннем этапе первенства ФНЛ 2014/2015 признан вратарь Александр Мальшев, набравший 236 голосов из 484. Нападающий Эльдар Низамутдинов занял вторую строчку в этом рейтинге футболистов (177 голосов). Тройку лидеров замкнул Алли Ндри. 96 голосов получил он в свою поддержку.

Подготовил Владимир КОЛЕСОВ

● САТИРИЧЕСКИЙ
КУРЬЕР

ОБИДА

Обидеть простого человека сегодня могут где угодно.

Андрея Сергеевича Чихова обидели в магазине. Причем не в какой-нибудь забегаловке, а в супермаркете, считающемся чуть ли не самым лучшим в городе.

Обычно Чихов обходил этот супермаркет стороной, потому что ни дорогая водка, ни итальянская колбаса, ни французский сыр ему были не по карману. Но в тот злополучный вечер он зашел не столько посмотреть, чем питаются новые русские, сколько купить килограмм яблок. Взял целлофановый пакет, аккуратно положил в него несколько аппетитных фруктов, взвесил и спокойно направился к кассе, чтобы оплатить покупку.

И тут случилось страшное: пакет разорвался, яблоки упали на пол и разбежались по всему магазину. Насмерть перепуганный Чихов сунул пустой пакет в карман, и словно ничего не произошло, поспешил на выход. Но там его уже поджидали два мордоворота. Они потребовали достать из кармана пустой пакет и оплатить приклеенный к нему ценник. Чихов стал возмущаться и объяснять, что не виноват в том, что у них в магазине такие ненадежные пакеты. Да и за что платить, если раскатившиеся по полу яблоки все равно остались в магазине?

– Это ваше личное дело! – заявили упертые охранники. – Если хотите, можете собрать яблоки, не хотите – платите так.

И Чихов заплатил за весь килограмм. Хотя и подобрал всего только два яблока. Обиде его не было предела. Еще никто и никогда его так не унижал. И скромный конторский труженик задумал отомстить супермаркету. Он еще не придумал, как именно, но на следующий день снова отправился любоваться продуктовым изобилием.

Часа три он ходил по залу и, чувствуя, что уже вызывает у охранников подозрение, попросил продавщицу нарезать ему сто граммов «Докторской». При этом он, видимо, так выразительно посмотрел на работницу прилавка, что она чирикнула острым ножом себе по пальцам. А дальше кровь, крик, сбежавшие со всего магазина охранники. Но Чихов спокойно развернулся и гордо направился к выходу.

В следующий раз за ним уже следили, как за неблагонадежным. И выбранную Чиховым дорожку бутылку французского коньяка охранник для надежности решил донести до кассы лично. И, можно сказать, почти донес. Потому что, передавая бутылку кассирше, зачем-то повернулся к Чихову и выпустил попку из рук раньше, чем девушка ее взяла. Видимо, так выразительно посмотрел на него Чихов! А дальше звон разбитого стекла, брызги, мат и сбежавшие со всех сторон охранники. Но Чихов здесь был ни при чем и тут же покинул магазин.

Когда он появился в супермаркете снова, охранники взяли его в каре и сопроводили от полки к полке, словно президента Газпрома. А он все ходил и ходил, не зная, что купить. Потом вспомнил про разбитый коньяк и летящей походкой направился к самому дорогому спиртному. Охранники, опережая друг друга, кинулись следом, да так усердно, что повалили полку с алкоголем. Падающие с полок бутылки, словно в замедленной съемке, бились об пол полторы минуты, а охранники разбирались меж собой полтора часа. Но Чихов в это время уже смотрел дома по телевизору новости и пил чай с баранками.

Олег ГОНОЗОВ



Ткачи – родной мой уголок

Здесь отчий дом.

Здесь старый сад.
Домов соседских длинный ряд.
Здесь парк березовый растет,
Ведя годам Победы счет.
К родне уеду ли, к друзьям,
По дому я скучаю там:
Как будто ждут

отец и мать,
И я не смею опоздать.

Припев:

В Ткачах мне дороги до слез:
И рябь реки, и гладь пруда,
И тень разросшихся берез,
И родниковая вода.

Красива Которосль-река,
Она у нас неглубока.
Мать Волга, дочку приголубь,
Дай ей познать и ширь,
и глубь!

Несет она из здешних мест
О нашей жизни дальше весть.
Пускай до Каспия дойдет
Привет от тех, кто
здесь живет.

Припев.

Мы ткацкой фабрикой горды.
Стране видны ее труды:
Махровых тканей
много ткнут

И вещи славные в ней шьют.
В Ткачах приветливый народ.
Он в праздник пляшет и поет.
У нас гостей не перечесть,
Что значит: нравится
им здесь.

Припев.

Ткачи – родной мой уголок.
Здесь жизни начался виток.
Жизнь не проста. И в том
секрет,

Что без невзгод
и счастья нет.

Пускай богаче есть края,
Но это – родина моя.
Здесь каждый кустик
мне знаком,
Здесь мой причал,
здесь отчий дом.

Припев:

В Ткачах мне дороги до слез:
И рябь реки, и гладь пруда,
И тень разросшихся берез,
И родниковая вода.
В Ткачах все дорого до слез...

Галина КОЧЕГУРА

СОВЕТЫ ЦВЕТОВОДА

Девичий виноград

Одним из неприхотливых вьющихся садовых кустарников является лиана девичий виноград.

Это растение свободно размножается черенками, украшает беседки, стены домов, возводятся арками и другими декоративными элементами ландшафтного дизайна. Девичий виноград неприхотлив в уходе и достаточно зимостоек. На своем личном опыте я убедился, что ухаживать за ним несложно. Он не требователен к почвам, не боится морозов, растет как в тени, так и на солнце. Но хочется отметить, что на солнце девичий виноград показывает всю свою красоту в полной мере.

Посадка девичьего винограда проводится черенкованием. Ранней весной до распускания почек при обрезке я выбираю крепкие побеги, разрезаю их на отрезки по 50 см и прикапываю в земле под углом – так, чтобы на поверхности оказались только две почки. Земля должна быть рыхлой и всегда влажной, чтобы черенки быстрее укоренились. Черенки я высаживаю на постоянное место после произрастания. При соблюдении влажности почвы черенки быстро укореняются и начинают интенсивный рост. Девичий виноград можно размножать и семенами, но меня устраивает черенкование, это быстрый и простой способ получения новых кустов такого замечательного растения.

В моем саду девичий виноград обвивает арку перед входом в дом, и красота листьев привлекает внимание окружающих. Он сочетается в посадке с жимолостью каприфоль, лазящей кобеей. На фоне пурпурных листьев девичьего винограда оригинально будут смотреться вьющиеся сорта декоративной настурции. В ландшафтном дизайне девичий виноград используют как

озеленитель, поэтому цветоводы стараются непременно посадить у себя на участке эту замечательную лиану.

Дорогие цветоводы! Выращивайте цветы, радуйтесь краскам лета, любите свою землю, создавайте красоту и изящество в своем саду!

Сергей САМОЛЕТНИКОВ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Ярославский АГРОКУРЬЕР



Свидетельство о регистрации средства массовой информации выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области. Регистрационный ПИ № ТУ76-00094 от 23.12.2009 г. Порядковый номер выпуска – №22 от 11.06.2015 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация Ярославского муниципального района

Главный редактор: Н. А. Сорокин

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:

150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12

ТЕЛЕФОНЫ:

42-90-36
42-90-32e-mail: yaragrokuf@mail.ruсайты: agrokurier.ru
yaragro.narod.ruПодписные индексы:
54966, 31858

Использование материалов газеты «Ярославский агрокурьер» с письменного разрешения редакции. Ссылка на издание обязательна. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов. Выходит по четвергам.

Цена свободная

Печать: ГП «Областная типография им. Горького», г. Кострома, ул. П. Щербины, 2
Время подписания в печать – 10.06.2015 г.
По графику – 17,00
Фактическое – 17,00

Тираж 1000 Заказ 1238